



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2

Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Martes 18 Diciembre de 1945

AÑO VII : : NUMERO 1.900

PRECIO: 40 CENTIMOS

Suscripción mensual: 8 pesetas.

Viaje del Caudillo a Extremadura

Persia y la Conferencia de Moscú



Han transcurrido cinco semanas desde que se produjo en Persia el levantamiento de Azerbaiján, y la cuestión sigue en pie sin que el Gobierno de Teherán prohibido en sus movimientos por la ocupación y las amenazas de la U. R. S. S., hayan podido hacer valer sus derechos y su fuerza. El problema será tratado en la conferencia que acaba de iniciarse en Moscú, entre los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, los Estados Unidos y Rusia; pero mucho nos tememos que si se llega a una solución, ésta no deje a salvo la soberanía del Irán. No hay que olvidar que la Unión Soviética tiene siempre abiertas las puertas para todas las oportunidades de pesca en aguas turbias, y que la política de hechos consumados es, en los tiempos actuales, un denominador común para muchas cuestiones; sobre todo, para aquellas que tienen relación con los pueblos débiles.

Los habitantes del Azerbaiján no son persas auténticos, pero tampoco rusos, sino una mezcla de kurdos, tártaros, turcos e iraníes. Es lo cierto que la minoría turca se ha considerado siempre oprimida por un grupo de incondicionales de Teherán, y que otros núcleos raciales son afines de los que se encuentran al otro lado de la frontera rusa, asiendo de una república federada compuesta de armenios, georgianos y azerbaijanos. Moscú ha explotado esa situación, y los frutos de su campaña están a la vista. Este problema como tantos otros suscitados por las insaciables ambiciones de la U. R. S. S., se resolverá tal vez con perjuicio de un Estado modesto, o continuará en pie mucho tiempo sin que la nación principalmente interesada pueda torcer el curso desfavorable de los acontecimientos, que son un atentado a su derecho nacional.

Para interesarse personalmente de los problemas de la región

Le acompañan los Ministros de Obras Públicas y Agricultura

Madrid. — El Caudillo, acompañado de los Ministros de Obras Públicas y Agricultura señores Fernández Ladreda y Rein, salió a las once de la mañana de Madrid con dirección a Extremadura. El Caudillo recorrerá esta región para enterarse personalmente de cuantos problemas afectan a la misma y encauzar las soluciones adecuadas. En este viaje acompañan también al Caudillo y Ministros los Directores de Colonización y Obras Públicas y el Secretario General del Ministerio de Agricultura.

El viaje durará varios días y el Caudillo y su séquito se instalarán en Mérida, desde donde harán recorrido a las distintas zonas de la región.—Cifra.

S. E. EMPRENDE EL VIAJE
Madrid.—A las once de la mañana salió del Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado con dirección a Badajoz. Acompañaban a S. E. en el viaje el Ministro de Agricultura, de Obras Públicas y de Trabajo, Capitán General de la Primera Región, Jefe de las Casas Militar y Civil y los Directores Generales de Colonización y Obras Hidráulicas, técnicos del Ministerio de Agricultura y ayudantes de S. E.

El Caudillo se detuvo a almorzar con sus acompañantes en Oropesa, continuando después el viaje.

A su paso por Trujillo fué saludado por los Gobernadores civil y militar, autoridades provinciales y siendo objeto de demostraciones de entusiasmo por parte del vecindario.

En Mérida esperaban a S. E. los Gobernadores civil y militar, alcalde de Mérida, Hermandad de Agricultores y Delegado Nacional Sindical.

El Caudillo fué recibido con gran entusiasmo por el vecindario, dirigiéndose al Parador de Turismo, en donde fué objeto de nuevas demostraciones de afecto.

El Caudillo recorrerá en los próximos días diversos pueblos de la zona para estudiar y resolver los problemas del campo extremeño.—Cifra.

EN MERIDA

Mérida.—A las 7 y cuarto de la tarde llegó a esta ciudad el Generalísimo Franco. En el Parador de Turismo fué recibido por los Gobernadores civil y militar de la provincia, Presidente de la Diputación, Ingeniero Jefe de Obras Públicas, Jefes y Oficiales del 12 Regimiento de Artillería de guarnición en la Plaza. El público que se había congregado a todo lo largo de la carretera y a la entrada de Mérida, comenzó a vitorear inenarrablemente con entusiasmo al Caudillo, tan pronto como el Generalísimo fué avistado. El entusiasmo de la multitud fué desbordante e hizo casi imposible que el Caudillo diera un paso.

El Jefe del Estado revistó seguidamente a una compañía del Regimiento de Artillería que rindió honores a Su Excelencia, la cual desfiló con estandarte y música.

A continuación el Jefe del Estado recibió a las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la localidad y su provincia.

Acompañan al Caudillo en el viaje por la comarca extremeña los Ministros de Agricultura, Rein Segura; el de Obras Públicas, Fernández Ladreda; de Trabajo, Girón; el Jefe de la Casa Militar General Moscardó, Director del Instituto Nacional de Colonización, Director de Obras Hidráulicas y Delegado Nacional de Sindicatos.—Cifra.

MAÑANA CONTINUARA S. E. EL VIAJE

Mérida.—Mañana continuará el Caudillo su viaje a Badajoz, acompañado de las mismas personalidades y jerarquías que con él han venido a la ciudad.—Cifra.

Cordialísimo mensaje de Chang-Kai-Chek a Truman

Norteamérica y China mantendrán íntimas relaciones para conservar la paz mundial

PEKIN. — CHANG KAI CHEK HA DECLARADO QUE CHINA Y LOS EE. UU. CONTINUARAN SUS RELACIONES INTIMAS PARA CONSERVAR LA PAZ MUNDIAL. TERMINO DIRIGIENDO UN SALUDO CORDIALISIMO AL PRESIDENTE TRUMAN.—(Efe).

Chuncking. — Las fuerzas comunistas han levantado el sitio de Kueisu Paoteu, en la provincia de Cheeking y han iniciado la retirada hacia el Este, anuncia la agencia «Central de Noticias». Los nacionalistas han reconquistado Chahsieng.—(Efe).

Chuncking — Chang-Kai-Chek está dispuesto a aceptar la sugerencia de los comunistas chinos para que se forme un gabinete de coalición, declara el ministro de Información, Hei Wu.—Efe.

Los fascistas ingleses celebraron una reunión

Destrozos en la estatua de Lenin en Londres

Londres. — Sir Oswald Mosley, jefe que fué de la Unión Fascista británica, se reunió en la noche del sábado pasado con un millar de partidarios suyos, algunos de ellos vestidos con uniforme militar, en un café de Londres en el que aparentemente se daba un baile. Sir Oswald Mosley fué saludado a su llegada, viéndose también algunos soldados, al estilo fascista.

Para rendir homenaje a José Antonio

Llegan a El Escorial camaradas del F. de J.

El Escorial.—Con objeto de rendir un homenaje a José Antonio y clausurar la quinta reunión de administradores nacionales del F. de J. que se ha celebrado estos días en Madrid, llegaron al Monasterio los camaradas que han asistido a la misma. Vinieron acompañados del Delegado y Subdelegado Nacional de Administración y de los Jefes de Intervención y Contabilidad del F. de J. Se rezó un Responso a la memoria del Fundador y se depositó una corona de flores.

En el patio de las Reves se cantó el «Cara al Sol». — Cifra.

Cooperación entre todas las Iglesias Cristianas para mantener la Paz

EN EL VATICANO SE TRABAJA ACTIVAMENTE EN ESTE PROYECTO

Ciudad del Vaticano. — Está trabajándose activamente en un proyecto de cooperación de todas las iglesias cristianas para mantener la paz. Se cree que Su Santidad está preparando un documento sobre esa cuestión tal vez en forma de Enciclica que podría ver la luz por Navidad.—Efe.

Se han salvado los pescadores de la barca de Menorca desaparecida

¡Los pescadores se han salvado! Esa es la expresión que desde la primera hora de la mañana va de boca en boca. No precisa resaltar la alegría con que toda la población mahonesa ha recibido tan feliz noticia, pues los días transcurridos hacían temer una tragedia que, gracias a Dios, se ha limitado a la consiguiente intranquilidad y sufrimientos, principalmente de los familiares y gente de mar, que ahora han visto disipados aquellos temores.

Los tripulantes de la barca «Lorenzo» que precisamente se hizo a la mar hoy hace ocho días, don Lorenzo Llabrés Pons, don Antonio Comellas Pons, don Samuel Llabrés, don Juan Triay y el niño Pedro Seguí Noguera, se encuentran perfectamente bien en el pequeño puerto de Bugía, enclavado en la costa argelina, entre Argel y Túnez. El citado puerto se halla a 185 millas del de Mahón.

La esposa del patrón de la barca, doña Antonia Borrás Llopis, domiciliada en la calle del General Sanjurjo número 198, recibió esta madrugada a las cuatro horas un telegrama impuesto por su marido ayer miércoles a las 13'10 desde el mencionado puerto, en tal sentido. Pese a lo imprevisto de la hora en que llegó el despacho telegráfico, inmediatamente se enteraron de su contenido los vecinos, que exteriorizaron su alegría reuniéndose en los alrededores del domicilio del patrón varios centenares de personas. No hay que decir las escenas de emoción que se produjeron entre los familiares de los pescadores que se creyó desaparecidos.

Compártimos de todo corazón la alegría por tan fausta noticia y expresamos a sus familiares como también a toda la familia de pescadores de esta ciudad, nuestra más sincera enhorabuena. (De «Menorca»).

TRUMAN dirige un llamamiento a CHINA

Para que cesen inmediatamente las hostilidades
«No reconocemos más gobierno legítimo que el de Chung-King»

Washington. — El presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman, ha dado a conocer esta noche la siguiente declaración política respecto a China.
«El Gobierno considera que la paz y prosperidad del mundo, en la región nueva e inexplorada que se nos presenta, depende de la habilidad de las naciones soberanas en combinarse por la seguridad colectiva en la organización de las naciones unidas.
Es firme creencia de este Gobierno que una China fuerte y de unidad democrática es de la mayor

importancia para el éxito de la organización y de la paz mundial. Una China desorganizada y dividida, sea por agresión extranjera o por violenta lucha intestina, representa una influencia que mina la estabilidad de la paz mundial ahora y en el futuro. El Gobierno de Estados Unidos ha suscrito desde hace muchos años el principio de que la conducción de los asuntos

internos es de responsabilidad de los pueblos de las naciones soberanas. Los hechos de este siglo, sin embargo, parecerían indicar que la violación de la paz en cualquier parte del mundo amenaza a la paz en todo el mundo. Corresponde al interés más vital que el pueblo de China no deje pasar la oportunidad (Continúa en la octava pág.)

Terrible situación en Alemania

Un millón de personas morirá fatalmente de hambre y frío por los caminos

Llamamiento del pastor protestante Gruber a los cristianos de todo el mundo

«Pido para estos seres nada más que lo que dais a vuestros animales»

Berlin. — (Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press».— El exceso de refugiados alemanes que hay en la región de Berlín, mal vestidos y peor alimentados, ha provocado un llamamiento a los cristianos de todo el mundo del conocido pastor protestante Ernest Gruber, quien teme el juicio que se hará sobre la cristiandad si no se escucha este grito de sufrimiento de los millones de alemanes que han perdido sus hogares y sus familias y carecen de lo más imprescindible para seguir viviendo.
El reverendo doctor Gruber, que pasó tres años en un campo de concentración por oponerse a la persecución de los judíos, se dirige a los cristianos del mundo en momentos en que los campos berlineses de refugiados se llenan con cerca de tres mil personas diarias procedentes de las regiones del Este. Cuarenta y ocho campamentos de evacuados, con una capacidad total de treinta mil personas, están ya casi llenos, y si continúan llegando los refugiados con el ritmo actual, estarán repletos dentro de cinco días. Indicio de la gravedad de la situación es el anuncio de que varios campos de concentración que había en la zona ocupada por Rusia, y que habían sido cerrados, han sido nuevamente abiertos.

El dato más elocuente de la gravedad a que ha llegado este estado de cosas, es que durante este invierno morirán fatalmente en los caminos un millón de alemanes, según informe del jefe de la Oficina de Refugiados. El hambre y el frío, actuando conjuntamente, serán los autores de tan gran número de defunciones.

El doctor Gruber afirma que los bandidos roban a los refugiados antes de que abandonen la zona oriental, que ahora pertenece a Polonia. «Gran parte de los refugiados — añade — se hallan tirados por los caminos, sin pan, sin techo y sin fuerza para seguir la marcha; y no se puede decir de ellos que paguen ahora el delito de haber sido nazis, pues muchos de los que ahora se ven en tal situación ocultaron y protegieron a los judíos y a perseguidos políticos.

«Pido para estos seres — concluye su llamamiento el Rdo. Gruber — nada más que lo que dais a vuestros animales: pan y techo. A vosotros, cristianos de todo el mundo, os digo: estos no son sólo alemanes, sino también seres inmensos hechos a imagen y semejanza de Dios.»



TRUMAN

Ayer, en la ciudad

SUMA Y SIGUE

JURAMOS solemnemente que nada nos anima contra la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos. Pero ¿qué culpa tenemos nosotros de que Palma entera arda en comentarios? ¿Qué culpa tenemos de que el espectáculo del sábado, con la total paralización del servicio atribuida a no sabemos que asunto subterráneo de cables, moviera con justificada indignación o por lo menos molestia, a miles de lenguas?

Hay que pensar lo que supone un día entero, un largo día, sin tranvías en una Ciudad como la nuestra. Hay que pensar para justificar esas voces que se alzaban protestantes y ruidosas con unánime estruendo: ¿No hay derecho! Y a renglón seguido la caminata, la horaria jornada establecida con metódico rigor de minutos, deshecha, rota. Y como única solución a la distancia y el tiempo, ese vehículo carísimo y misterioso que es el «taxi» de nuestros pecados...

Vueltos a la normalidad, puestos en marcha nuevamente los tranvías, la mañana del domingo, llena de sol, invitaba al largo desplazamiento. Hacia él íbamos, con el atuendo de horteras endomingados cuando, doblada la calle de San Miguel, nos lanzamos a bordo de uno de esos crujientes coches, por

la calle de los Olmos. Entonces, al tiempo que el billete, el cobrador nos lanzó:

—Este invierno van a pasar en esta calle cosas terribles. Verá usted como ocurren desgracias en esta dichosa cuesta... Todo por ahorrarse la Compañía el jornal de un hombre que vaya tirando arena sobre estas vías... Los días húmedos —casi todos en el invierno palmesano— el tranvía se deslizará por aquí normalmente hasta que encuentre en su camino un coche, un carro, una bicicleta o un hombre... Entonces lo arrastrará sin piedad y sin frenos, y alguna vez pararemos en la Cuesta de la Sangre. Ya lo verá usted.

Dios nos libre de que así ocurra, y mucho más de que tengamos que verlo.

Pero, decimos, ¿que culpa tenemos nosotros de que hasta el descanso dominical, tan bien ganado, haya de ser truncado por el comentario que nos habla de los tranvías.

¿Qué otra cosa podemos hacer en lunes que escribir sobre lo que, vivito y coleando, recordamos, y sabemos positivamente que discute el ochenta por ciento de los palmesanos? Lamentamos la plumbes pesadez, pero no hay más remedio.

F. J. J.

Crónica de Palma

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, recibió ayer las siguientes visitas:

El Excmo. Sr. don Pedro González Bueno, ex Ministro y actualmente Consejero del Estado, acompañado por el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don Miguel Forteza, el abogado del Estado don Fausto Morell, don Aurelio García Lorente, redactor del diario madrileño «Arriba», una comisión de Gas y Electricidad S. A., don Pedro Grimajt Soler, doña Piedad Donet García, don Miguel Alomar Cifre, Empresario de «Sala Astoria», Rda. Madre Superiora de las Hermanitas de los Pobres, don Ramón Arnó Tera, Srta. Pepita Le Senne, don Miguel Santandreu Sancho y doña Josefa Echanis.

Religiosas

Santos del día
Nuestra Señora de la Esperanza.

CULTOS PARA HOY
Cuarenta Horas
Concluyen en San Jerónimo a la Inmaculada.

Exposición a las cuatro de la tarde. A las 7 de la noche, rosario, ejercicio piadoso y reserva de S. D. M. después de solemne Te Deum.

Visita
A la Virgen del Buen Suceso, en San Nicolás.

IV FIESTA DE LA SIBILA
El pasado domingo se celebró en la parroquia de San Sebastián, por el Grupo Escolar de San Español, la tradicional Fiesta de la Sibila.

El programa desarrollado fué el siguiente:

- I.—Cantilenas. — Cantilenas sobre los Kyries «Orbis factor». S. XV.
- Nadal, Nadaló, popular del s. XV.
- II.—Sermón de la Kalenda. — Canto gregoriano de la Kalenda. «Laetabundus». — Secuencia gregoriana.
- Sermón de la Kalenda.
- «Hoy se ha dignado nacer...» — Responsorio a 3 voces, de Casimiri.
- III.—Sibila y Cantiga.
- IV.—Procesión y Ofrenda.
- V.—Corona de Nadasles.
1. A vint i cinc de desembre, popular catalana.
2. Ay, por Dios, señor José, popular castellana.
3. Campana sobre campana, popular andaluza.
4. Falade ben baixó, Otaño.
5. El demonio y los pastores, popular catalana.
6. La letanía de Navidad a 3 voces. Thomás.
7. Christsmas Carol, Foster.
8. Adeste fideles, Alleluia a 4 voces y coro popular, Thomás.

Como acto final de la Fiesta de la Sibila el Presidente de la Junta Parroquial de A. C. de San Sebastián el Magistral D. Fernando Conde Hidalgo leyó unas cuartillas sobre la «Semana de Caridad» siendo muy aplaudido por la numerosa concurrencia.

«EDUCACION Y DESCANSO» I CONCURSO DE MECANOGRAFIA

Por el número de concursantes inscritos para tomar parte en el I Concurso de Mecanografía que celebrará (D. M.) el próximo día 30 del corriente mes, esta Obra Sindical «Educación y Descanso», se asegura un éxito.

Son varias las Entidades que han contribuido con un donativo para destinarlo a los premios que se harán acreedores los participantes que mejor sea su puntuación.

- A continuación detallamos los donativos recibidos:
- Crédito Balear, 100 ptas.
 - Banca March, 100 id.
 - Banco Hispano Americano, 100 id.
 - Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro: Una libreta de ahorro con la imposición inicial de 100 ptas.
 - Caja de Ahorros y Monte de Piedad, un porta retratos de piel.
 - D. José Malondra Llobera, 50 pesetas.
 - Obra Sindical Provincial «Educación y Descanso», 1.000 pesetas.
 - Exema. Diputación Provincial, 250 id.
- En fechas sucesivas y a medida que se vayan recibiendo daremos nota de cuantos donativos vayan aumentando los valiosos premios.

CRONICA DE SOCIEDAD

NECROLOGICAS

Victima de aguda y penosa dolencia dejó de existir ayer en esta ciudad la encantadora niña Margarita Tous Tous, sin que fueran bastante a salvarla del deosostro final que tuvo todos los cuidados y todos los adelantos registrados en la Ciencia médica.

Por sus bondades y su carácter amable y atrayente la extinta se hacía querer no tan solamente de sus familiares, sino que también de cuantos se le acercaban.

Acompañamos especialmente a nuestro compañero en la Prensa, su padre don Manuel Tous Lladó, redactor de «La Última Hora», así como a su esposa doña Sebastiana Tous Miralles en el profundo dolor que les embarga, a la vez que transmitimos nuestra más sentida condolencia a los abuelos el Director Propietario de «La Última Hora» el Excmo. señor don José Tous Ferrer y el industrial don Pedro J. Tous Alemany, y a sus tíos don José, María, don Nicolás, don Fernando y doctor don Antonio Tuos Lladó, doña Bárbara, don Pedro y doña Juana Tous Miralles; tías políticas, primos y demás familias.

Tras penosa dolencia falleció en esta ciudad habiendo recibido los últimos Sacramentos y la Bendición Apostólica la señora doña Teresa Fontcuberta Jaume, viuda de Pedro Antonio Andreu.

La extinta se fué de este mundo a edad muy avanzada y rodeada de la consideración y estima de sus muchas relaciones.

A sus hijos Gertrudis, Rosa, Antonio y Teresa y a su hijo político Mateo Pons hacemos presente nuestra sentida expresión de condolencia.

En Lluchmayor acaba de fallecer cristianamente a los 74 años de edad el banquero don Eugenio Reliperi Tasso.

Acompañamos en su justo dolor a toda su familia, en especial a su hijo don Manuel, Agente Comercial residente en Palma desde hace muchos años, así como a la esposa de éste, doña Julia Muntaner de la Barrera.

En la ciudad de Lluchmayor ha dejado de existir a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Matias Salvá Ordinas.

El finado gozaba de muchas simpatías y amistades conseguidas con su carácter bondadoso y atrayente.

A su familia toda y en especial a su viuda doña María Llambias, a sus hijos doña Catalina, doña Antonia, don Matias, del Comercio, y don José, Odontólogo, enviamos nuestro sentido pésame.

BAUTIZO

Ayer tarde a las cinco se verificó en la parroquia iglesia de Nuestra Señora de la Salud, de El Terreno, el bautizo del décimo cuarto hijo de nuestros distinguidos amigos el doctor don Francisco Valdés Guzmán y doña Margarita de Sintas Moll.

Administró las aguas bautismales el Rdo. señor Vicario de dicha parroquia, don Pedro Gil, en representación del Económico de la misma, Rdo. don Lorenzo Parera.

Fueron padrinos de pila, la señorita Elena Valdés Guzmán y don Jesús Valdés Buscaros, tía y primo del neófito, representantes, respectivamente, por sus hermanos Paquito y María Luisa.

Al nuevo cristiano se le puso el nombre de Carlos Enrique.

Reciban los esposos Valdés-Sintas nuestra felicitación.

Fajas - Sostenes - Portaligas FAJAS REINA

PRIMERA COMUNION
En el oratorio del Real Colegio de la Pureza de María Santísima, Jardines de la Infancia, el pasado domingo día 16 del corriente, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Francisco Gaita Triay, de manos del Reverendo P. Juan Ginard, de San Felipe Nerí de Palma, de cuyo acto guardan muy agradable impresión sus familiares y concurrentes debido a la exquisita intervención de las madres encargadas del Colegio.

Reciban sus padres don Bartolomé, empleado del «Fomento Agrícola de Mallorca», y señora, nuestra más cordial enhorabuena.

PETICION DE MANO

Por don Antonio Mora Martorell y su esposa doña Catalina Martorell, residentes en la Argentina, y para su hijo don Jaime, ha sido pedida a don Miguel Riera Solivella y doña Apolonia Seguí Reynés la mano de su hija Catalina.

FAJAS REINA

Vilanova, 6 Frente S. Miguel

DE VIAJE

Ha regresado de Madrid el Abogado y Consejero de la Compañía Transmediterránea don Luis Alemany Pujol.

El Inspector Regional de la V Región Policial don Juan Aguilard Jordán, ha regresado de Ibiza acompañado de su Secretario don Federico Rodríguez Moragues.

Desde hace unos días se encuentra en esta ciudad, acompañado de su distinguida esposa, el ex-ministro, Consejero de Estado e Ingeniero de la RENFE don Pedro González Bueno.

En la motonave Ciudad de Palma han venido de Barcelona don Guillermo Roca Waring con su hija María Matilde, el Comandante de Caballería Sr. Moragues Arjón y su esposa, don Guillermo Reynés Ripoll; don Matias Cuat, don José Rovira Moyá; don Antonio Taix Planas; don Antonio, doña Juana y doña Catalina Marqués Massot; don Luis Cotoner Cotoner; don Andrés Muntaner Vanrell; don Magin Marqués Fiol; don Bartolomé Riutord Catalá; don Mariano Frau Sbert y don Carlos de Zayas.

RADIO BORNE

Procedentes de la península llegaron ayer en el avión correo de la «Iberia» los señores Sabatell, Reber, Sánchez, Moreno y esposa, Guri, Blanca, Sain y Estaus.

Esta mañana saldrán para Barcelona don Juan Corbera, don Joaquín Roig; doña María Luisa Soberam, don Luis Nicolás, doña Carmen Latorre, don Gaspar Mas, don Antonio Massanet Verdes, don Luis Lacar Valzarín, doña Consuelo Pascual Olivet, don Carlos Lázaro Rodríguez, doña María Paz Laser, don Luis Corzana Martínez, don José Sánchez Cifuentes, don Adolfo Marimón de Lara y doña María Josefa Narvaez Macia.

Han llegado procedentes de Ibiza a donde se habían trasladado en viaje de Inspección, el Comisario Inspector Regional de la V Región Policial don Juan Aguilard Jordán, acompañado de su secretario don Federico Rodríguez Moragues, que han pasado una breve estancia en esta Capital.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 17.

El centro depresionario se encuentra en el Cantábrico. Su acción se deja sentir casi en toda la Península produciendo un temporal de lluvias. Vientos muy fuertes.

PREVISION PARA EL MEDITE RRANEO

Mal tiempo. Cielo cubierto alternando con pequeños claros. Lluvias intermitentes. Vientos racheados fuertes del tercer cuadrante con tendencia a disminuir.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

Presión atmosférica: 756.8. Tendencia de la misma: Bajando

Temperatura del aire: 16.4°. Humedad relativa: 77 por 100. Estado del cielo: Casi cubierto.

Viento: 21 kms. hora. Temp. máx. en 24 horas: 16.8°. Temp. mín. en 24 horas: 11°. Insolación: 1 hora 15 minutos.

JORDA

AGENCIA DE PUBLICIDAD Calle de Pureza, 2 Teléfono 1079

Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Administrador Prisión Provincial; Antonio Buades; Antonio Planas; Habilitado Educación Popular; Jaime Enseñat; Jaime Juan; Jaime Roca; Jorge Llull; José Calafat; José Espina; José Martorell; José Melis; José Miguel; José Salvá; José Villalonga, Juan Escapa; Juan González; Juan Grimalt; Juan Mir; Juan Tomás; Juan Tugores; Juana Barceló; Juana Mas; Magdalena Prats; Manuel González; Regidoro Sección Femenina; Tesorero Hacienda y Vda. de J. Bujosa.

Advertiendo a los interesados que los libramientos que no se hagan efectivos durante el año actual quedarán anulados.

Palma 17 de diciembre de 1945. —El Delegado de Hacienda.

TERCER CRUCIGRAMA ANIS DEL MONO

Adjudicación de los premios
Datos del acta notarial:
Solución del Crucigrama:

HORIZONTALS.— 1: Melosidad. 2: Ocas.—Mami. 3: Oval.—Av. 4: Ana.—A.—Sl. 5: Nudo.—E. 6: Imet.—R. 7: Siri.—T. 8: Saol.—A. 9: I.—Sl.—S. 10: Na.—A.—E. 11: Im. 12: Gira. 13: Usad. 14: A.—Ma. 15: Lean.

VERTICALES.—A: Mo.—Anis-sinivalgo. B: Economía.—Amis.—E. C: Lavaderos.—Rama. D: Osa.—Otilia.—Adán. E: S.—La. F: Im. G: Da. H: Ames. I: Diviértase.

1er premio: ENTERO número 34851. Lot. Nac. 22 dic: doña Milagros Gaeta.—Barcelona.

2.º premio: MEDIO ENTERO id. id. id: doña Nuria Tirvió.—Barcelona.

3er premio: CINCO VIGESIMOS id. id. id: don Enrique Blanquer Esteve.—Barcelona.

Premios 4.º a 23: Cada uno, UN VIGESIMO, id. id. id: don Tomás Más Vila. — Barcelona. D.ª Manuela Valle Molina.—Barcelona. D.ª Virginia Murillo.—Barcelona. D.ª Josefa Guille Camín.—Barcelona. D. Francisco Torres Aragón.—Sevilla. D. Emilio Ibañeta López. — Baracaldo. D. Antonio García Prada.—Chamartin de la Rosa. D.ª Angeles Cacho.—Bilbao. D. Francisco Pallet Plá.—Las Fontes de Tarrasa. D. José Lisas Más.—Artés. D. Mariano Archederreta.—Madrid. D. A. Muñoz.—San Julián de Ramis. D. José Miguel Delgado.—Logroño. D. Bienvenido Guillén. — Madrid. D. Augusto Medrano Rivera.—Madrid. Doña Concepción Curial Gamiz.—Lola. D.ª Aurora Correcher.—Barcelona. D.ª Mercedes Roldán.—Madrid. D. Rafael Isernarmenogol.—Barcelona. D.ª Maria Flor Casal.—Mieres.

El notario D. Angel Sanz, calle Serrano, 6, Madrid, tiene los premios a disposición de los concursantes agradecidos.

La Casa Bosch y Cia. da las gracias a todos y a todos desea cordialmente

FELICES PASCUAS

HERNIADO ¡¡ES PELIGROSO!!

contener la hernia con cintas elásticas, vendajes, bragueros, etc. Nuestro «Super Obturador Automático» carece de peso, presiones, no lleva tirantes bajo nálgas, ocupa un sólo centímetro. Fac. ocupa un sólo centímetro. Fac. de pago, Mods. desde 100 ptas. El Propio Director recibirá en PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el miércoles día 19 en la clínica del Dr. G. Alomar—Generalísimo Franco, 63 (Borne) de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa INSTITUTO ORTOPEDICO «ESPAÑA» —Aragón, 88—Barcelona (C. C. núm. 7995).



RISABELLA
Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio.

Probarlo es propagarlo
ROJO para LABIOS
RISABELLA

CRUBAR - BALEAR, L. BARCELONA

VOZ del MOVIMIENTO

Frente de Juventudes

SECCION DE RURALES

Orden de convocatoria para ingreso en la Academia Nacional de Instructores Auxiliares de Rurales del Frente de Juventudes «Onésimo Redondo».

A propuesta del Servicio Nacional de Instructores e integrado en este Servicio, la Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha creado el Cuerpo de Instructores Auxiliares de Rurales.

Para el ingreso en este Cuerpo se han de cursar los correspondientes estudios y demostrar aptitud en los exámenes que tengan lugar a tal efecto.

El Instructor Auxiliar de Rurales percibirá un emolumento de 6.000 pesetas anuales y 700 pesetas también anuales, de masita.

Para optar al primer curso que se celebrará en la Academia «Onésimo Redondo», situada en Belmonte (Cuenca) desde el 25 de Enero al 31 de Diciembre de 1946, para cubrir 75 plazas. Serán condiciones entre otras, ser militante o proceder de las Falanges Juveniles de Franco y tener la edad comprendida entre los 19 y 25 años.

Los admitidos a la Academia, que realicen el curso con aprovechamiento, y superen las pruebas finales serán promovidos al empleo de Instructores Auxiliares de Rurales del Frente de Juventudes y por el Ministerio de Agricultura les serán entregados los títulos de Auxiliares de Divulgación Agrícola.

El plazo de presentación de instancias terminará el 31 de Diciembre de este año.

El régimen del curso será de internado y correrá a cuenta de la Academia la enseñanza, alimentación y uniformidad de los alumnos.

En la Sección de Rurales del Frente de Juventudes de esta capital se facilitará toda la información necesaria a quienes la soliciten. Palma, a 17 de Diciembre de 1945.

EL JEFE DE LA SECCION C. N. S.

GREMIO DE MAESTROS ALBAÑILES

Se pone en conocimiento de todos los Maestros Albañiles Agremiados de Palma de Mallorca pasen por las Oficinas de este Gremio Provincial para retirar un nuevo modelo de porcentaje. Palma a 14 de Diciembre de 1945.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION REPARTO DE CEMENTO PORTLAND

Efectuado el reparto de cemento Portland, correspondiente al mes de Diciembre, podrán pasar a partir de esta misma fecha, a retirar los vales por las oficinas de este Sindicato los beneficiarios de Palma y sus suburbios.

Los que residan en los pueblos de la isla los retirarán de sus respectivas Delegaciones Sindicales.

Se considerarán caducados los vales que no hayan sido retirados el día 1.º del próximo enero.

DR. LUIS JUNCOSA IGLESIAS

Ex-Médico de la Escuela de Patología Digestiva del Hospital de la Sta. Cruz y San Pablo de Barcelona
Ha abierto su Consultorio de ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, Calle Morey 30, 1.º, 1.ª. T. 1812

CHAMPAN FREIXENET
de fama mundial
El más delicioso para estas Navidades
Pídale en su colmado

SABADO DE NAVIDAD
¡y como todos los años!
Perfumería «Los Claveles»
Obsequiará a su numerosa y estimada clientela y público en general con un bonito
CALENDARIO
Pasaje Maneu, 7 y 9 (frente Cine Oriental)

Champaña Condesa de Valicourt

DEPORTES

El Mallorca, vence y convence

Por fin vino la brillante actuación que esperábamos.—El Salamanca, es un buen equipo pero no pudo contrarrestar la auténtica furia mallorquinista.—“Más que mallorquines” en el equipo decano

Hasta momentos antes de celebrarse el encuentro Mallorca-Salamanca, estábamos en el caso aquel de que el «Mallorca vencía... pero no convencía». Sus victorias clarísimas fuera de casa, su alarde de potencial demostrado en esta primera vuelta, llegando al «heroísmo deportivo» de traerse para casa hasta cinco puntos, de los mejores campos peninsulares, no había sido ratificado, no había merecido el placet de los aficiona-

dos de los que forman en la II División. El equipo de Olivares, es uno de esos conjuntos que apoyan y cimentan su fama y su prestigio en el valor individual y de conjunto de sus elementos. Tiene un trió defensivo respetabilísimo, una línea de medios muy pegajosa en la que sobresale el centro medio Colón, procedente del Atlético Aviación y una delantera que trenza muy bien las jugadas aunque a la hora de la verdad no llegue a profundizar con la rapidez y energías que se precisaban.

Anteayer en «Es Forti», pudo haber encajado este equipo una goleada de las que hicieran época, pero entendiéndose bien, que aun encajando ésta, hubiera dejado entre el público mallorquinista una buena impresión, por el juego practicado. No son elementos alocados de esos que corren tras el balón, se embarullan con facilidad y se desconciertan ante el dominio del adversario. Antes bien, el Salamanca, es un equipo que parece haber pisado siempre los terrenos ásperos de la II División. Tienen todos sus hombres un buen toque de balón, practican el juego a ras de tierra, son rápidos y seguros, finos en el regate y tranquilos en las situaciones apuradas.

El Salamanca, era uno de esos equipos clásicos, con los que se

tantemente el máximo, impidiéndoles todo descuido.

Gracias al tesón derrochado por el Salamanca, el Mallorca se vio precisado a darlo todo desde los primeros momentos, y cuando iniciada la segunda mitad, asomaron leves síntomas de abandono en las filas mallorquinistas, pronto se vieron obligados a volver a la carga para frenar los ímpetus de los salmantinos que aun cuando se vieron 2-0, no cesaron en su empeño de marcar.

Nadie puede dudar de la honradez del árbitro catalán señor Azón en todas sus actuaciones. Para juzgarle, es preciso conocer a fondo su vida deportiva, el interés que se toma en todas sus actuaciones, las ganas de triunfar en el siempre difícil puesto de juez, en las lides futbolísticas. No

lucida, debido a la rapidez con que se jugó, el exceso de nervios reinante y la codicia de ambos onces... pero nada más.

Todavía no ha aprendido el público la parte de lección que le toca. Queremos que el equipo rectifique actuaciones pasadas, pero parece como si nos hicéramos promesa formal, de seguir el camino emprendido, sin el menor resto de rectificación por nuestra parte. Cuando el Mallorca juega fantásticamente, llevando el balón a ras de tierra, sirviéndose todos sus elementos con singular maestría obedeciendo a una consigna y a una táctica, moviéndose como si fueran piezas de un conjunto sincrónico, huelgan los «olé», las voces de «Mallorca, Mallorca» y toda la monserga comentarista de elogios que se oyen en las tribunas. Es cuando las cosas van mal dadas, es en los momentos de indecisión de algún elemento cuando ha llegado la hora de lanzarse sin miedo a las voces de ánimo. Si conseguimos este extremo, habremos logrado el máximo en el camino verdadero del deporte, en el de las aspiraciones nobles, en el del triunfo en fútbol.



Antes de empezar el partido, el capitán del Mallorca hace entrega al del Salamanca del banderín con que fueron obsequiados, en presencia del árbitro Azón



Una jugada de Turró que casi fué goad



Un incidente del partido... el árbitro también cobró lo suyo

dos locales, al verles en su feudo de «Es Forti», actuaciones desgraciadas o poco lucidas, en las que algunas veces se dejaba arrebatar impunemente los puntos, amenazando con una clasificación desastrosa. En más de una ocasión, estuvimos por apuntar la sujeción, de si era verdad que el Mallorca encontraba «maleficio» en todo lo largo y lo ancho de su terreno de «Es Forti», pero no nos atrevimos a hacerlo, por la representación andaluza que hay en las huestes mallorquinistas, casi siempre propicia a la asimilación de los «acucios de gitanos», «al mal de ojo», etc., etc. Pero de todas formas, si ha habido algo de eso, si los «malos espíritus» anduvieron corriendo por el verde césped mallorquinista, confundidos en la infinidad de mosquitos que en los atardeceres de este mes de diciembre se han dado allí cita, es bien seguro que gracias a lo caldeado del ambiente, al juego viril y enérgico, a la voluntad de todos, a este entusiasmo sin límites, derrochado en el encuentro de anteayer, se quemaron, se anularon, desaparecieron.

Venció el Mallorca, y esta su victoria efímera por el tanteo conseguido, grandiosa, por el que se hubiera podido lograr de haber tenido el «santo de cara», ha obrado el milagro que se esperaba, el de convencer a todos. A partir del domingo, ya nadie pondrá en duda de que el Mallorca puede desembarcar en Palma nuevas cantidades de puntos ganados a costa del esfuerzo físico y del buen juego en cualquier campo de España. A partir de anteayer, no serán puestos en tela de juicio los comentarios que semanalmente hemos ido recibiendo de los redactores de «Patria», de Granada o de «La Voz de Galicia», en la capital gallega. Creeremos todos, que el Mallorca ha cuajado una actuación perfecta, otra más, como la que nos dió el domingo en «Es Forti».

Una actuación como ellos querían tener, ha bastado para convencernos. No en balde se nos decía: «De medios para atrás, el equipo es algo magnífico». Y nosotros ahora debemos de agregar: Con una delantera rápida como la que vimos, con un cerebro conductor como es ese muchacho llamado García Díaz, con el disfrute de la rapidez de unos extremos llamados Mauri y Pocovi, con tesón, con energía, con valor a toda prueba, es como se ganan los partidos, como se vence y se convence.

El Salamanca, no es un mal equipo, ni es uno más en el coro



que pueden perder fácilmente por poco que se descuide el adversario. Olivares, ha conseguido dotarles de un fuelle inacabable, saben reglarse muy bien a la defensa del marco, saben sacudirse el dominio y dejar siempre adelantados a los



García Díaz se pasó la tarde emparejado entre los dos mastodontes de la zaga salmantina

delantero centro y extremos para contrarrestar cualquier incursión adversaria con otras a base de lanzar en cuña a sus extremos. Son todos, muy duros, pero no sucios y se aguantan los 90 minutos a un tren endiablado que obliga al equipo de casa a rendir cons-

son pocos los arbitrajes que ha tenido en Palma e Inca el colegiado que nos ocupa, son ya bastantes y lo suficientes, para que le conozcamos y podamos juzgarle. No vamos aquí a cantar las excelencias de un arbitraje que no ha sido, pero tampoco vamos a ensañarnos con su actuación, porque nos consta fué llevada con una alteza de miras envidiable y siempre con el pensamiento puesto en la justicia y en la honradez. Azón, no tuvo anteayer su día. Estuvo algo más pesado que de costumbre y no siguió el juego tan de cerca como otras veces, lo que le impidió el ver una serie de fal-



tas que se produjeron, que dada la marcha del partido no podían variar el vencedor final, pero que hubieran podido hacer de esta victoria (2-0) una goleada. Creemos que estuvo demasiado descendiente para ambos equipos.

En primer lugar, para con el Mallorca al permitir que pasaran sin sanción dos clarísimos fuera de juego de García Díaz, que no se resolvieron en tanto y que lo más fácil era que lo fueran, y en segundo lugar con el Salamanca permitiéndole que fueran tirados de mala manera y a discreción por los suelos Pocovi, García Díaz y Montalvo cuando iban a coronar jugadas peligrosísimas para la meta de Salinas en las que lo más probable era el que se produjera el gol. Hubo también varios barulllos en los que el jugador salmantino caído por los suelos llevaba la mano al balón y lo interceptaba en su camino recto hacia la meta y hubo en suma un gol clarísimo de Pocovi, que Azón no concedió por no haber seguido la jugada de la distancia adecuada para poder apreciarlo.

Pero aun cuando señalamos todas estas cosas, no vamos a ensañarnos con Azón. Lo decimos, porque nos interesa hacer constancia de que las vimos como el que más, y para poder gritar fuerte para que se enterep todos, que en ningún momento pudimos apreciar mala fe en la labor del colegiado.

En cuanto a no seguir de cerca el juego como otras veces, tenemos también la explicación. ¿Cuándo se ha visto un partido jugado con tanta rapidez como el que nos ocupa? Cuántas veces corría el balón de una puerta a la otra impulsado con acierto de defensas a medios y de éstos a los delanteros, casi siempre por los extremos. Difícilmente un solo jugador hubiera podido aguantar el tren endiablado de la pelota impulsada con tanto acierto y perfección, tampoco pues, podemos exigirle al colegiado se convierta en esa máquina, todavía no descubierta y que si Dios no lo remedia habrá de ser movida por energía atómica ya que cualquier otra resultaría insuficiente. Azón, tuvo una actuación poco

Arbitro, Azón. Jueces de línea, Borrás y Fuster. Alineaciones: SALAMANCA. — Salinas; Olivares, Bernabé; Párraga, Colón, Conesa; Nano, Dámaso, Duque, Zara y Rubio.

MALLORCA. — Ramellets; Tamayo, Picas; Grech, Mateu, Castro; Mauri, Turró, García Díaz, Montalvo y Pocovi.

Saludos, aplausos y entrega de un banderín a los visitantes. Se juega buen fútbol, y el Mallorca, llevando el partido a una velocidad infrecuente, se impone y entusiasma. Se castiga al Salamanca con un corner que saca Mauri y remata Pocovi. Es el primer tanto. Van transcurridos quince minutos de juego. Se re-

sta y ahora con escasa altura técnica.

Los otros partidos en Segunda División

GRANADA, 2 — SABADELL, 2

Estos demostraron un juego de conjunto magnífico, siendo el mejor equipo que ha desfilado por los Cármenes. Los locales decayeron bastante, especialmente en la primera parte.

El arbitraje de Santullano bastante deficiente. Marcaron Trompi y Mas por el Granada y por el Sabadell Rivas y Vázquez.

SANTANDER, 4 — ZARAGOZA, 2

Destacó el aragonés Mariano, peligrosísimo en todo momento. Después de un ligero dominio de los visitantes se impusieron los locales hasta el final del encuentro.

El árbitro Alvarez Antón, estuvo bien. Marcaron por el Santander Muñoz, Llona y Alvarez (2), y

BETIS, 1 — R. SOCIEDAD, 0

Los visitantes realizaron jugadas que levantaron al público de sus asientos. Después impusió el equipo local cuya defensiva hizo una actuación magnífica.

Resultados y Clasificaciones en I, II y III División

PRIMERA DIVISION
Madrid, 2 — At. Aviación, 1.
At. Bilbao, 2 — Alcoyano, 0.
Valencia, 3 — Español, 2.
Murcia, 1 — Gijón, 0.
Oviedo, 1 — Sevilla, 1.
Barcelona, 4 — Castellón, 0.
Hércules, 1 — Celta, 4.

Clasificación:
J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	12	7	4	1	24	12	18
Oviedo	12	6	5	1	23	12	17
Sevilla	12	6	5	1	26	18	17
Barcelona	12	7	2	3	25	17	16
At. Bilbao	12	6	3	3	37	17	15
Valencia	12	6	2	4	23	15	14
Gijón	12	6	1	5	22	20	13
Castellón	12	4	3	5	15	28	11
Alcoyano	12	4	2	6	20	26	10
Aviación	12	3	3	6	24	28	9
Celta	12	3	2	7	26	29	8
Español	12	2	3	7	16	30	7
Murcia	12	1	5	6	10	20	7
Hércules	12	2	2	8	12	31	6

SEGUNDA DIVISION
MALLORCA, 2 — Salamanca, 0.
Santander, 4 — Zaragoza, 2.
Coruña, 3 — Ferrol, 1.
Tarragona, 5 — Córdoba, 1.
Betis, 1 — Real Sociedad, 0.
Ceuta, 2 — Xerez, 1.
Granada, 2 — Sabadell, 2.

Clasificación:
J. G. E. P. F. C. P.

Sabadell	12	8	2	2	29	15	18
Ferrol	12	7	1	4	23	21	15
R. Sociedad	12	7	0	5	56	13	14
Mallorca	12	6	1	5	21	17	13
Granada	12	5	3	4	19	15	13
Betis	12	6	1	5	17	15	13
Córdoba	12	6	3	4	22	25	13
Tarragona	12	5	2	5	16	17	12
Coruña	12	5	2	5	32	23	11
Santander	12	5	1	6	32	23	11
Xerez	12	4	2	6	21	26	10
Salamanca	12	4	1	7	17	20	9
Zaragoza	12	3	1	8	24	30	7
Ceuta	12	3	1	8	13	27	7

TERCERA DIVISION (SEXTO GRUPO)
Ternel, 1 — AT. BALEARES, 4.
Malvarrosa, 0 — CONSTANCIA, 1.
Acerro, 2 — Sueca, 3.
Játiva, 3 — Saguntino, 0.
Carcagente, 0 — Levante, 3.

Clasificación:
J. G. E. P. F. C. P.

Levante	14	12	1	1	70	15	25
Constancia	14	11	0	3	35	15	22
Baleares	14	8	2	4	30	13	18
Játiva	14	9	0	5	25	18	18
Saguntino	14	7	2	5	19	20	16
Acerro	14	6	2	5	26	33	14
Carcagente	14	4	2	8	13	24	10
Sueca	14	3	2	9	18	36	8
Malvarrosa	14	3	1	10	16	27	7
Teruel	14	1	0	13	10	53	0

TORNEO NAVIDAD COPA «MARTINI ROSSI»
Soledad, 5 — Sóller, 2.
España, 2 — At. Baleares, 2.
Clasificación:
J. G. E. P. F. C. P.

Soledad	2	2	0	0	7	3	4
Sóller	2	1	0	1	6	5	2
Baleares	2	0	1	1	3	4	1
España	2	0	1	1	2	6	1



Un incidente en el partido del domingo: Olivares y García Díaz están tendidos en el suelo, a consecuencia de los patadones recibidos



Acaba de marcarse el segundo gol. Los jugadores del Mallorca se abrazan, mientras que el portero salmantino se está tirando de los pelos

DEPORTES

El At. Baleares no encontró dificultades en Teruel

Venció por cuatro a uno.-Sendra, Marroig (2) y Cañellas autores de los tantos.-Destacó la labor de las defensas y delantera de los mallorquines

COMENTARIO

Cuando salió hacia Valencia el equipo del Atlético Baleares, ya se presumía que esta salida sería productiva y que los dos puntos aumentarían la casilla del equipo palmesano. Así fue, para no ser menos que los restantes equipos que forman este Grupo de III División, también venció en Teruel, con lo cual el equipo de aquella localidad no ha conseguido ganar un solo punto en lo que llevamos de competición.

Como decimos vencieron los palmesanos y por las noticias que tenemos, no hubo necesidad de emplearse muy a fondo, ya que al minuto de juego ya se había conseguido el primer tanto y así de esta forma y en una actuación mediocre fueron logrando tantos, para terminar con un claro cuatro a uno favorable a nuestros representantes.

Esta victoria para el Atlético Baleares, representa un paso más hacia la clasificación para la fase intermedia, ya que venciendo al Játiva y Saguntino, se puede dar casi como seguro su clasificación. Además quien dice que en Carcagente no se puede arrancar algún puntito más. En una palabra al Atlético se le han puesto las cosas muy bien. Dos victorias en su campo que han de producirse y después a enfrentarse con los catalanes y los dos primeros de este grupo, actualmente Levante y nuestro Constanca.

Y hablando del Játiva, es cuestión de irse preparando, ya que el domingo será el visitante en Son Canals. No hay que descuidarse, ya que todavía no hemos olvidado de que ha sido el único equipo que ha logrado vencer al Constanca en «Es Cos». Ojo con el Játiva y que el próximo martes podamos reseñar desde estas columnas, como hoy, otra victoria del Atlético local.

EL PARTIDO

Teruel.— Se ha disputado el partido de III División entre el Atlético Baleares y el equipo local. El campo registró una de las mejores entradas de la temporada, ya que había mucha expectación para ver actuar al equipo mallorquín. Su clase era desconocida porque no se había enfrentado hasta la fecha con el Teruel, ya que en el partido de la primera vuelta, éstos no se desplazaron a Palma de Mallorca. Mientras que el equipo visi-

tante era acogido con aplausos, los visitantes fueron objeto de un verdadero concierto de pitos, debido a sus pésimas actuaciones y a las fuertes goleadas encajadas.

El partido ha sido de claro dominio del Atlético Baleares, que desde los primeros momentos se ha impuesto. A pesar de ello la meta de éstos pasó por algunos momentos de apuros, pero los delanteros turolenses se mostraron ineficaces, otras veces era la acertada labor del trío defensivo la que anulaba sus intentos de marcar.

LOS TANTOS

Apenas se llevaba un minuto de juego, ya que solo se había puesto el balón en juego, cuando los visitantes ya habían marcado su primer tanto. Se produjo de la siguiente forma: Saca la pelota Cañellas, la entrega a Brondo éste al medio centro, quien pasa largo a Marroig, se interna rápidamente y larga un fuerte tiro que no puede detener Maicás.

Cuatro minutos más tarde, fruto del dominio de los visitantes es el segundo tanto. Debido a un centro de Alorda se arma un lío ante la puerta del Teruel y Cañellas muy oportuno remata a gol. Después de este segundo tanto continúan presionando los atléticos hasta los finales del encuentro. Cuando faltaban cuatro minutos para terminar el encuentro, en una rápida arrancada del extremo izquierdo del Teruel logra éste su único tanto de un tiro al ángulo que Diego no pudo hacer nada para detenerlo.

Con el resultado de dos a uno favorable a los mallorquines terminó la primera parte.

Al ponerse la pelota en juego después del descanso repite el Atlético Baleares la misma jugada de cuando se inició el partido y Marroig vuelve a marcar de nuevo, éste era el tercer gol para los visitantes, ante el asombro de sus contrarios y público, por la rapidez de la jugada.

Lleándose veinticinco minutos de juego, Sendra marca el último tanto del partido, al tirar fuerte desde fuera del área. Y con dominio alterno termina el partido, con el resultado de cuatro a uno favorable al Atlético Baleares.

DISTINGUIDOS

Por parte de los visitantes han jugado magníficamente to-

das sus líneas, especialmente la delantera que puso constantemente en peligro la meta defendida con acierto por Maicás. Sus dos extremos con sus rápidas internadas, el buen juego de los interiores y el oportunismo del delantero centro fué lo mejor. Les siguieron en méritos la pareja defensiva y portero, quienes sin dificultades lograron resolver satisfactoriamente las situaciones de peligro ante su meta. La línea media fué lo más flojo.

Por parte de los locales solo cabe destacar la buena labor del trío defensivo, los demás demostraron muy poca clase para enfrentarse con equipos de la talla de su rival de anteayer.

ARBITRO Y EQUIPOS

Cuidó del arbitraje el colegiado navarro señor Pérez quien no encontró dificultades en su labor, a sus órdenes los equipos se alinearon como sigue:

ATLETICO.— Diego; Amengual, Navarro; Gay, Ramis, Oliver; Alorda, Brondo, Cañellas, Sendra y Marroig.

TERUEL.— Maicás; Gracia, Senra; Anguita, Martínez, Escudero; Peña, Jimeno, Pérez, Amat y López.

El lunes por la mañana salieron hacia Valencia los jugadores mallorquines, los cuales llegarán a Palma mañana miércoles. No hay lesionados en el cuadro palmesano.

M.

El Constanca consigue sumar nuevos puntos en el campo del Malvarrosa vencién-dole por la mínima

Malvarrosa, 0-Constanca, 1

Mucho público asistió al campo del Malvarrosa, celebrándose el Día del Club. Los isleños, fueron francamente superiores a sus adversarios. En el primer tiempo aseguraron la victoria. A los diez y seis minutos de empezado el partido, logró un magnífico tanto el delantero centro Martínez en inteligente compenetración con Vergara, sucediéndose después jugadas de gran vistosidad y peligro por parte de los mallorquines, neutralizando la excelente actuación del trío valenciano.

Fué anulado otro tanto del Constanca, obra de Martínez.

En la segunda parte el Malvarrosa se empleó con decisión y empuje presionando insistentemente, sin que los delanteros acertaran, apreciándose una tenaz resistencia defensiva del Constanca para asegurar los dos puntos con gran coraje y acierto. En una ocasión se le ofreció al Malvarrosa movilizar el marcador pero un tiro bien dirigido de Galiana fué rechazado por el travesaño.

La victoria de los isleños es justa, pues al ser dominado en el segundo tiempo se debió a la táctica premeditada de mantener la victoria. En esta fase perdió vistosidad el encuentro. Se empleó bastante con dureza.

El mejor de los mallorquines fué Corró, siguiéndole Romero, Germán, Martínez y Oliva. Por los locales se distinguieron los defensas y los medios.

Arbitró el valenciano Mañez. Equipos

CONSTANCA: Company; Germán, Corró; Navarro, Romero, Oliva; García, Rey, Martínez, Vergara, Quetglas.

MALVARROSA: Serra; Baldo, Estellez; Suay, Aloy, Bata; Domingo, Jaen, Ortega, Lucena y Galiana.

JATIVA, 3 — SAGUNTINO, 0

Los tres goles los consiguió Nadal en el segundo tiempo. Le fué anulado otro tanto. La superioridad del Játiva fué manifiesta, destacando Nadal, el defensa de recho, el medio centro y el ala izquierda de la delantera.

De los visitantes los mejores

fueron el trío defensivo y el interior izquierdo.

CARCAGENTE, 0 — LEVANTE, 3

Escribá marcó dos tantos en el primer tiempo. Carbonilla logró el tercero. El partido fué magnífico. El gaurmeta y los medios levantinos neutralizaron el ataque local. Destacaron los medios y interiores.

ACERO, 3 — SUECA, 3

Marcaron por el Sueca Julio (2) y Cervera, y el por Acero Marina y Blasco. La victoria sorprendió a todos. El primer tiempo marcaron los locales, y el segundo reacción el Sueca imponiéndose notablemente logrando los tres goles.

La regata "Copa Fomento del Turismo"

Como ya anunciamos a su debido tiempo, el pasado sábado dieron comienzo las regatas, en las cuales se disputa el magnífico Trofeo donado por el «Fomento del Turismo». En la primera prueba venció el «Wega» seguido del «Virgen del Carmen» del señor Lamas y después el «Ulises» del señor Moyá.

A continuación se clasificaron: Sirio, Schaula, Simún, Pirata, Tifón, Centauro II, Hércules, Ventolina, y Vendaval. El domingo por la mañana se

celebró la segunda prueba, participando un total de trece embarcaciones pertenecientes a las flotillas del Real Club, Base Naval y Base de Hidros de Palma.

La prueba fué un nuevo éxito para el joven patrón del Real Club, señor Moyá, el cual viene dando pruebas de su magnífica clase en la actual temporada, éste nuevo triunfo le iguala a puntos con el «Wega», que el domingo llegó en tercer lugar.

Nuevamente se clasificó en segundo lugar el «Virgen del Carmen», del señor Lamas. Para la disputa del presente trofeo lleva dos segundos puestos, por lo cual también es un serio aspirante para la adjudicación definitiva de este Trofeo.

Después de estos tres balandros entraon en la meta el Simun, Pirata, Sirio, Tifón, Hércules, Vendaval, Jupí, Centauro, Ventolina.

La clasificación general después de esta segunda regata es la que sigue:

- 1.º «Ulises» y «Wega», con 1.542 puntos.
- 2.º «Virgen del Carmen» con 1.541 p.
- 3.º «Sirio» y «Simún», con 1.317 p.
- 4.º «Pirata», con 1.246 p.
- 5.º «Tifón», con 1.142 p.
- 6.º «Hércules» con 1.045.
- 7.º «Centauro II» con 982.
- 8.º «Vendaval» con 952.
- 9.º «Ventolina» con 890.
- 10.º «Schaula» con 658.
- 11.º «Jupí», con 490.

La presente clasificación es, según nuestros datos, ya que el Jurado en el momento de escribir estas líneas no la había hecho pública.

El próximo sábado se celebrará la tercera y última prueba. Existe gran expectación para presenciar la misma, ya que son cuatro los balandros que pueden optar al primer lugar. De estos tres balandros será el vencedor. La regata dará comienzo a las tres y media de la tarde del próximo sábado.—B.

Con motivo de las Fiestas de Navidad y Año Nuevo, nos dijo el Presidente del Real Club señor Vall, prepara la comisión de festejos un amplio programa.

La primera de las fiestas será la tradicional «Nochebuena», para la cual se cuenta con el concurso de la renombrada orquesta «Marimba». Además de esta verbena habrá otras para final de Año y Reyes.

Como en años anteriores los socios y familiares del Real Club de Regatas podrán celebrar estas tradicionales fiestas en sus amplios salones, los cuales serán decorados.

El equipo del Club Natación Palma conquistó de nuevo el título de Campeón de Baleares, de Baloncesto

En un partido de poca calidad venció el R. C. de Regatas por 14 a 12

E. Patronato venció por incomparecencia del I. N. P.—Victoria mínima del Patria y claros triunfos de la Maestranza e Hispania B

Jornada decisiva para nuestro baloncesto la del domingo, y especialmente para el Regatas y Palma, ya que en el partido celebrado anteayer se disputaban el máximo título regional. Fué una verdadera final del Campeonato de Baleares.

La pista del Paseo de Sagrera, escenario del encuentro, registró la mayor entrada de la temporada, como que hacía tiempo que no habíamos visto tanto público en un partido de baloncesto.

El partido por su clase no respondió a la expectación que había despertado, se vieron pocas jugadas. Los jugadores de ambos bandos mostraron excesivamente nerviosos, lo que fué un motivo más para que cosas que se iniciaban bien, no encontrasen un buen fin.

Venció el Palma y sobre la pista, demostró más técnica y compenetración que sus contrarios, y acaso fué esto la causa de su victoria mínima pero justa. Su mejor hombre como de costumbre fué Guillermo Moragues, gran promesa de nuestro baloncesto. Los demás flojos, si acaso Mas fué el que ligó un poco «mas». En la delantera no hubo un hombre que tirase con acierto. Castell quería estar en todos los sitios menos en el suyo, lo propio ocurrió con Martín Moragues y Pujol hizo todo lo que pudo que fue casi nada.

Al final del encuentro se tuvo que sustituir a Castell, por cuatro faltas personales, ocupó su lugar Caldentey en el cual se vio clase y sobre todo mucha rapidez para tirar al poste. ¿Porque no salió antes? He ahí un cambio que podía haber resuelto el partido, ya que ninguno de los tres delanteros daban muestras de seriedad para encastrar, a lo mejor la «serenidad» y juego «reposeado» de Caldentey hubiese sido la clave de una victoria mas clara. Seguimos con la misma falta de dirección en el C. N. Palma. ¿Qué se hizo de Antonio Jaume?

El Regatas jugó un encuentro muy pobre de calidad. ¿Le perjudicaron los cambios? Creemos que sí. Continuamente sonaba el pito del anotador y esto era para introducir cambios en el quinteto del Real Club. En esto no estuvo acertado su Delegado.

¿Quién fué su mejor hombre? Pregunta difícil de contestar ya que ninguno dió su normal rendimiento. El menos malo fué Guilbert que se mostró incansable, lo demás como hemos dicho muy flojos. Nos hubiera gustado ver jugar por mas tiempo la delantera formada por Ferrer-Guilbert-Perelló, pero actuó muy poco. De los defensas March fué el que se «defendió» mejor. Cuidó del arbitraje el Sr. Molinet, que salvo unos pocos errores de escasa importancia, estuvo bien en su cometido.

A sus órdenes los equipos fueron:

REGATAS.— March, Puigserver, Palmer, Guilbert, Palau, Clifre, Ferrer y Perelló.

PALMA.—G. Moragues, G. Mas, M. Moragues, Pujol, Castell y Caldentey.

Nuestra felicitación a los nuevos campeones de Baleares, lo mismo que a los subcampeones. Esperamos que se prepararán para poder participar en los próximos Campeonatos de España.

El otro partido de primera categoría debían disputarlo el I. N. P. y Patronato Obrero. Los primeros optaron por no presentarse.

En la segunda categoría resaltan los tanteos de escándalo de la Maestranza y reserva del Hispania.

Se va acercando la Maestranza a los primeros puestos, si bien ha de pesar en la clasificación la no presentación en el encuentro contra el reserva del Hispania. El domingo fué su nueva «víctima» el Son Sordina que encajó nada menos que 64 tantos. Solo pudo marcar 12.

También venció el reserva del Hispania al Porreras. El tanteo final fué de 40 a 10.

Por último el Patria encontró dificultades para vencer al Patria. La victoria fué mínima por 17 a 16.

Las clasificaciones después de esta jornada quedan como sigue:

Primer Categoría:	J.	G.	P.	I.	F.	C.	P.
Palma	8	6	2	0	209	158	14
Regatas	8	5	3	0	172	144	13
Hispania	8	4	4	0	157	141	12
Patronato	8	4	4	0	118	154	12
I.N.P.	8	1	6	1	107	176	8

Segunda Categoría:	J.	G.	P.	I.	F.	C.	P.
Hispania B.	6	5	1	0	146	65	11
Patria	6	5	1	0	106	65	11
Maestranza	7	5	1	1	246	87	11
L. Parque	8	3	5	0	156	156	11
Patronato	6	4	2	0	133	95	11
Porreas	7	3	4	0	117	145	10
Imperio	6	3	3	0	119	105	9
Español	6	1	5	0	73	101	9
S. Sordina	6	0	6	0	43	206	6

El próximo domingo no habrá encuentros mas que los correspondientes a la segunda categoría, lo cuales comentaremos como de costumbre en nuestra edición del próximo sábado.

ENEBE

NAVIDADES
BODEGA MEZQUIDA
J. Anselmo Clavé, 26
Teléfono 2712

Club España

Los señores socios que no han retirado su participación de Lotería, podrán hacerlo hasta día 19

Colmado España
(Registrado)
Plaza España, 24 — Teléfono 32 79
Palma de Mallorca

Comestibles - Mayor y Detail
Turrones - Licores - Champagnes - Conservas
Extenso surtido
DESEALE MUY FELICES PASCUAS

PASTA DENTAL
DENT-O-WARD

En I División destaca sobre todo la victoria del Celta sobre el Hércules en Alicante

VALENCIA, 3 — ESPAÑOL, 2
Recien comenzado el partido lesionose el jugador catalán Vefiys lo que produjo un evidente desequilibrio en las filas españolistas cuyos hombres se limitaron a destruir juego y a intentar oponerse a la presión valenciana que fué intensa durante todo el partido. Sobresalieron por el Valencia los tres medios, y los españolistas estuvieron todos regular. Arbitró regularmente también Xarque. Los tantos fueron conseguidos por Mundo los tres del Valencia y por Calvo los dos del Español.

MADRID, 2 — A. AVIACION, 1

Los tantos del Madrid han sido conseguidos opr Elices y Vidal, y el del Aviación por Campos. Cuidó del arbitraje Iturraspe. Al intentar cortar Bañón una jugada del delantero centro aviacionista quedó conmocionado teniendo que ser retirado del terreno de juego. Ocupó su puesto Barinaga hasta la reaparición del portero. Ambos equipos jugaron con marcado nerviosismo, y Junkosa fué expulsado del campo. Destacó por los madridistas el trío defensivo, y por los de Aviación el medio centro y los defensas.

HERCULES, 1 — CELTA, 4

El tanto herculano lo logró Periche y los gallegos Retamar, Palmo, Aretio y Hermidita. Los jugadores locales se desconcentraron desde un principio continuando así hasta el final. Por el contrario, los gallegos mostráronse codiciosos logrando imponerse. Sobresalieron los defensas celticos

y el delantero herculano Tarrago Arbitró magníficamente Melcón

BARCELONA 4 — CASTELLON 0

César y Martín, dos tantos cada uno, fueron los goleadores de ayer para el Barcelona. La victoria de este equipo fué fácil, sin complicaciones, gracias por encima de todo a la buena dirección de Martín en la línea atacante que resolvió la contienda en el primer tiempo. En el segundo reaccionaron algo los castellonenses pero sin resultado. Se advertía la falta de algunos titulares y su resignación ante la victoria era evidente. Cuidó del arbitraje Ocaña.

A BILBAO, 2 — ALCOYANO, 0

Comenzó el partido con un juego nivelado y ligeras incursiones forasteras hasta que reaccionaron los locales que lograron imponerse gracias a su mayor fondo. Los dos tantos atléticos fueron conseguidos por Zarra Cuidó del arbitraje Cristóbal.

OVIEDO, 1 — SEVILLA, 1

El tanto sevillanista lo logró Herrera y el del Oviedo Cabido. Arbitró Villalta. Desarrollóse un juego bastante duro que el árbitro tuvo que interrumpir frecuentemente llegando a tener que llamar la atención al capitán del equipo sevillano.

MURCIA, 1 — GIJON, 0

Gastón logró el único tanto conseguido en toda la tarde, resultando lesionado. El partido caracterizóse por un juego nivelado. En el equipo norteño destacaron el portero y la línea media.

VINOS-LICORES • Bodega Balear
COSECHERO Y FABRICANTE

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 ptas. Cada palabra más, 0'25 ptas. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745, en cualquiera de las 24 horas del día. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES» - Apartado 22 - Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales.

VENIAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

SE VENDE coche Sedan, 16 caballos, servicio público, 6 neumáticos (4 nuevos antiguos), a toda prueba, o cambio con coche pequeño hasta 10 caballos. Informes: Gestoría Mulet, Arzobispo O. Miralles 20 pral. Teléf. 2071.

VENDO tienda comestibles y bodega. Informes: C. Cabrera, 29. Soledad.

BUENAS ocasiones: Máquina Singer b. c. otra Hispania b. c. especial para bordar; dos Singer lanzadera, una Singer b. c. de mano. Todo de familias se embarcan. Se venden. Informes: Roca, Colón, 14, 1.º.

Vd. quiere que sus anuncios sean leídos por el mayor número de personas. Anuncie en BALEARES.

VENDO perro policía joven buen guardián. Informarán: Luis Martí, 17.

FINQUITA a unos dos kilómetros Palma, cerca tranvía, dos cuarterones y media, huerto y almendral, pozo, motor de gasolina con cupo, casa señor y payés, vaquería lindante carretera y cercada, libre arrendamiento; facilidades pago, vendo por 26.000 duros. Dirigirse: C. San Miguel, 9, 1.º.

ASERRADORA con 450 metros cuadrados de solar, vendo barato. Para informes: Murillo, 47 (Santa Catalina).

VENDO barato, aparato radio «La Voz de su Amor», cinco lámparas. Informes: Calle Buñola, 13 1.º-2.º, Palma.

PERDICOS reclamo mahonesas, vendo. Informes: Días impares, de 12 a 17, La Balanguera, 41. (Cerca Velódromo).

La sección de Anuncios telegráficos es una de las más leídas de cada periódico. Anunciar en ella es realizar una efectiva publicidad.

RETAL cuero y piel, interesa vender 5 toneladas mensuales. Ofertas compra a G. M. Flecha Felipe Crespi, 54.

EN VALLEDOSA vendo solar de 660 metros cuadrados con algo de construcción susceptible de transformar en chalet. Razón: Miramar, 26, entresuelo.

VENDERIA tractor Averi motor Fiat 40 H.P. con gasógeno, arado y trilladora utilizable. Informes: Gestoría Administrativa, Plaza Convento, 6, Manacor.

VENDO Café suministro café. Fonda, bien arropado por auserntarme. Informes: Pedro A. Mas, C. Socorro, 176, Carneceña, Palma.

COMPRAS
ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73, entresuelo.

COMPRARIA coche «Opel», «Adler», «Singer», «Morris», «Ford» de 7-11 caballos, Trato directo. Bauzá, San Magín, 1. Teléf. 1042.

COMPRO directamente a particular finca de renta en Palma, hasta un millón de pesetas. Informes: C. San Miguel, 9, 1.º.

Todas las clases sociales, todas las profesiones, todos los ramos del comercio y de la industria tienen en BALEARES su portavoz y su órgano informativo. Si anuncia Vd en él tiene la seguridad de que su oferta o su demanda serán recogidas.

VARIOS
PASAPORTES carnets en 5 minutos. Luz todo el día. Borne, 59 «FOTOPON»

PELUQUERIA de señoras «La Ideal» (Casa Pepe). Corriente a todas horas. Calle Sindicato, número 1-1.º.

PAÑUELOS, lana, artesanía. Fábrica Monteagudo, Pez, 14, Madrid.

PEQUENO capitalista, falta para montar negocio venta plazos. Dirigirse G. M. Flecha Felipe Crespi, 54.

COMPRARIA mesita plegable portátil propia feriante. San Miguel, 121, 1.º-1.ª.

MAQUINARIA
MOTORES: Diesel, Semi-Diesel, Gasolina, Marinos y Estacionarios. Gas pobre, Máquinas vapor, Alternadores, BAUZA, Maquinaria San Magín, 1. Teléfono 1042 Palma de Mallorca.

BALEARES es el único rotativo del archipiélago y la publicación de mayor tirada. Su publicidad es la más efectiva que puede realizarse.

ALQUILERES
ALQUILASE piso precioso. 2 de Mayo, 31, Terreno.

ALQUILARIA despacho, con o sin muebles para consultorio médico, un sólo día semana, calle céntrica, balcón calle. Pagará muy bien. Escribir a este periódico a Sr. Degollada.

SE ALQUILA Terreno piso grande amueblado, confort, baño, calefacción, jardín. Informes: Salud, 33-2.º.

ALQUILO casa amueblada en La Vileta por 150 ptas. Informes: Santiago Russiñol, 7 bajos.

No se desespere Vd. buscando por sí mismo la solución a sus problemas. Confiarlos a sus amigos, les origina molestias con dudoso éxito. Entre los lectores de nuestro periódico habrá, sin duda, quienes puedan solucionarlos.

SE ALQUILA local 300 m. s/o calle Guillermo Massot, propio instalación cualquier industria. Razón: San Miguel, 129.

TRASPASOS
POR AUSENTARME traspaso mercadería, perfumería, sitio céntrico. Informes: Danús, 2.

HUESPEDES
FAMILIA castellana ofrece pensión económica caballeros. Héros Manacor, 56-2.º.

PLRDIAS
EXTRAVIADO dos sobres, conteniendo hojas de liquidación de Seguro de Enfermedad, juntamente dinero. Gratificar devolución: A. S. B. Colón, 60-2.º. De 10 a 1.

un coñac económico y de calidad

V.O. MALLA BLANCA TERRY

Más deportes Termina imbatido sus actuaciones el Juventud Sallista de Inca

J. Sallista, 7 - Xilvar, 4

Suponemos que no se tendrá que repetir otra vez este «J. Sallista - Xilvar», que los árbitros designados para dirigirlo rehuyen tan abiertamente. Decimos esto, porque el domingo último tampoco volvió a presentarse en «Es Cos» el encargado de la dirección del partido. ¡Y ya van dos veces seguidas! Esperemos que se ponga adecuada sanción a quien corresponde; ya que a quien debe dar ejemplo de puntualidad en las competiciones deportivas, también tiene que exigirse el máximo de responsabilidad. Y basta de esta «materia», y pasemos a ocuparnos seguidamente de la «materia» del partido.

Respecto al Xilvar, hemos de hacer constar que nos gustó mucho más que en el otro partido «invalioso» (?) que jugó en «Es Cos». Su mejor hombre es indiscutiblemente París, y su mejor línea —salvo innecesarias marrullerías— su zaga, de la que sobresale Maciá. Flaquea su medular y su guardameta Amer II, parece buscarse una lesión en cada intervención.

La entrada regular, la tarde espléndida y la calidad del juego con muchos altibajos, intercalándose algún rato de verdadera emoción; completaron el marco de este «Juventud Sallista - Xilvar» que comentamos.

SISEOS
Los «reservas» no jugaron porque los «titulares» tenían que dar una exhibición. ¿Dónde estaban los «titulares» que no se veían en parte alguna?

(Sugerido y retirado de anteriores ediciones.)
En el preliminar de Juveniles, el Montaura fué vencido por el Frente de Juventudes local, por 1-0.

¿Cuál de estos dos equipos era «el del Constancia»?

L averdadera «cuna» de jugadores del equipo blanco, parece que es el J. Sallista. Porque lo que es el Reserva, más parece una «tumba». (No iba descaminado el vecino que así se expresaba.)

AcONSEJAMOS al centro delantero visitante que tome mucha tela antes de intervenir en los partidos. ¡Vaya nervios, amigo!

Con el ejemplo pernicioso de la falta de puntualidad, hasta el fotógrafo llegó tarde y jadeante. ¡Y tuvo que volverse sin actuar!

¿Qué hay de unas visitas a Selva y a San Lorenzo para las próximas Navidades y Año Nuevo?

Y nada más: ¡Un «alirón» para el nuevo Campeón; que deseamos poder repetir al finalizar la otra fase campeonil!

FEBE

Clasificación final del Grupo.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
J. Sallista	8	7	1	0	27	12	15
Llosetense	8	4	1	3	25	14	9
Campanetense	8	3	1	4	14	18	7
Consell	8	3	0	5	18	28	6
Xilvar	8	1	1	6	15	27	3

Crónica de Inca

(Retirado de nuestra última edición)
Este año las fiestas que el Batallón de Infantería de Llerena núm. 25, de guarnición en Inca, organizara para honrar a la excelsa patrona del Arma, la Inmaculada Concepción, revistieron mayor esplendor si cabe que en años anteriores. El programa en sí, era ya un perfecto acierto, y cada uno de los números del mismo se ha visto coronado con el mayor de los éxitos.

Empezaron los festejos en cuestión el jueves día 6, con la gran velada artístico-literaria en el Gran Vía, en la cual el grupo escénico del Batallón presentó admirablemente el drama «Los dos sargentos», siendo todas las intervenciones y mutis largamente aplaudidos por el numeroso público.

El viernes día 7, y en el Campo de Esportes, tuvo lugar un reñidísimo partido de balompié entre el equipo del Batallón y el Reserva del Constancia, venciendo éste por el resultado de 4-2, después de un tremendo forcejeo durante todo el encuentro. En el intermedio y al final se efectuaron variadas pruebas de atletismo, pudiéndose asegurar que fueron establecidas verdaderas «marcas». Al final, el señor Teniente Coronel Primer Jefe, don José M.ª Sampol Antich, hizo entrega de los premios a los vencedores, así como de una artística copa a Hernández, capitán del Constancia.

El día 8, festividad de la Inmaculada, y a las 11 de la mañana hubo misa en la Iglesia de San Francisco, con asistencia de nuestras primeras autoridades, desfilando luego las fuerzas que asistieron.

Acto seguido, se verificó el ya tradicional concurso de adorno de las Compañías, pudiéndose observar varias obras de arte entre las diversas alegorías presentadas.

Un verdadero banquete resultó la comida extraordinaria que fué servida a la tropa, y otro exitazo más se tradujo el gran festival taurino que, a las 3 de la tarde se celebró en nuestro coso.

El Excmo. Sr. Capitán General del Archipiélago quiso también sumarse a los actos que se celebraban en Inca, y apenas empezado el antedicho festival de toros, se presentó en uno de los palcos de la plaza. Al aparecer S. E. fué saludado con una gran salva de aplausos, interrumpiéndose la lidia hasta que hubo tomado asiento. Iguales demostraciones de afecto recibió al retirarse cuando finalizaba el espectáculo. Este resultado entretenido, siendo aplaudidas diversas intervenciones y celebrados los graciosísimos trucos que los grupos cómicos pusieron en práctica. Dirigió acertadamente la lidia Bartolomé Solá, y como colofón a tan brillantes festejos, a las 11 de la mañana del lunes día 10 y en dicha Iglesia de San Francisco celebró una misa en sufragio de las almas de todos los caídos y fallecidos del Arma.

GARBANCITO DE LA MANCHA presentará a SS. MM. LOS REYES MAGOS el próximo día de NAVIDAD, el más extenso y selecto surtido de JUGUETES EN Perfumería Inglesa Cadena, 6 — Teléfono 1770

INSTITUTO DE BELLEZA EXCELSIOR
TRATAMIENTOS COMPLETOS PARA LA CONSERVACION Y REGENERACION DEL CUTIS. ELIMINACION DE ARRUGAS, BARRIOS Y ESPINILLAS. DEPILACION-MAQUILLAJE. Garantía. Personal especializado. Precios moderados. JAIME II, 68. — TELEFONOS: 2564 y 3247.

¡Un pronóstico exacto! 50 AÑOS EN PRIMER LUGAR **GARCIA** TURRONES DE ALTA CALIDAD SOLAMENTE UN DESPACHO: SAN NICOLAS, 10. (Lado Casa Ribas) Teléfono 2394

Adorne su comedor con una buena LAMPARA ADQUIRALA DESDE 7 PTAS. AL MES En **QUILLET - P.º Generalísimo, 50 bis** Motores Marinos e Industriales **ALBIN Y DE LAVAL** A gasolina y Diesel Distribuidor para Baleares: **TALLERES CERDA** Aragón, 63 y 67 — Teléfono 3091

ACEYTE YNGLES PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES! **VIAS URINARIAS** Antonio Alomar Especialista en «BLENORRAGIA» Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. Sindicato, 198 (encima Café Trinquet). Horas: 2 a 4 y L. Vicensa (Travesía J. Anselmo Clavé),

ESPECTACULOS

TEATRO

LIRICO

«LOS GAVILANES»

La fiesta de San Antón y «La Asociación» fueron las obras puestas en escena ayer en función de gala. Los intérpretes — en general — estuvieron a la altura de las anteriores representaciones.

Silvia Pérez Carpio puso el dramatismo necesario así como una buena escuela de canto, al servicio del público que la aplaudió entusiásticamente. En efecto los trabajos de trabajo continuo llevados a cabo felizmente por ella no han mermado sus extraordinarias facultades. El papel de Margot fue hecho con mucha gracia y talento. Plácido Domingo no hizo lo que podía. Su voz parecía desahogada, y su trabajo deslucido. El cuerpo de baile demostró cierta falta de ensayo.

Por la noche y por enésima vez se cantó «Los Gavilanes». En ella sobresalió indudablemente la labor de Pepita Embil en su papel de Adriana. Su actuación con Roberto en el tercer acto fue merecidamente aplaudidísima; y no hay más remedio que besarla.

Luisita Solá — voz fresca, ágil, estridente — magníficamente secundada por Fernando Heras — buena voz, limpia en el fasete, y en los agudos — dominaron

ASTORIA

Presentación del profesor León

Después de una sesión privada, íntimamente dedicada por el Profesor León a Médicos y Prensa de la localidad, asistimos anoche a la presentación del mismo desde el escenario del Astoria. La sala estaba llena de bote en bote, y ante una atmósfera de gran curiosidad el profesor León comenzó una interesante charla en la que, de un modo sencillo, puso de manifiesto su deseo de dejar a guisa de una afirmación concreta: que de muchos fenómenos de hipnotismo, del pensamiento sin rigor científico, que él, personalmente, abogaba por la desvirtuación de cuantos embaucadores utilizan tales fenómenos para fines particulares y no siempre muy lógicos. En este sentido, lo que en cierta manera podríamos llamar campaña contra el ocultismo, es verdaderamente laudable el trabajo que, por esos escenarios, se hace el Profesor León.

Sólo se nos ocurre hacer una objeción al Profesor León. Y es la de decir que como él se niega a dar aclaraciones a los no doctos, los siempres, que en gran mayoría integramos el público, nos quedamos con las ganas de saber hasta dónde llega la ciencia y donde empieza el fraude en ciertas y laberínticas cuestiones.

Es decir, que el mero hecho de separarnos del Profesor León en un escenario — frontera ideal y fantástica — ya resulta un arma de los filos para las teorías del Profesor.

Decimos esto sin el menor ánimo de controversia. La ciencia que tales experimentos con el cerebro son ciertos? Pues, santo y seño que en este punto nosotros entramos ni salimos.

El Profesor tiene, aparte de otras numerosas virtudes, la de conseguir dar mucha lógica a sus explicaciones, mucha sencillez y claridad, desde luego, muy digno de ser subrayado.

Por otro lado el ramillete de experimentos presentados anoche en el Astoria, es del todo espectacular y hasta con su aire de sana diversión. En ellos tomó parte el público, del cual salieron unos entusiasmos. En casi todos el Profesor ha tenido excelentes sujetos para el feliz camino de los tales experimentos, que alguno de los cuales el asombrado prendió en toda la concurrencia. Así, verbigracia, con el de la cataplasma y el casi-juego de seguir una raya, marcada en el suelo con una tiza, y llena de pedruzcos y absurdos obstáculos que los espectadores colocan: El Profesor León, cegado con esparadrapo y una venda, jugó admirablemente a aquella original gallina ciega.

Entre el público ya se armaron ruidos abundantes polémicas, que finalizarán sin duda esas actuaciones del Profesor León en nuestra Ciudad.—B.

ALQUIERA A PLAZOS un magnífico GABAN
CONFECCIONADO EN
QUILLET - Paseo Generalísimo, 50 bis.

Guía del espectador

Teatros

LIRICO
Compañía lírica del Teatro Calderón de Madrid a las 6 tarde «El Barbero de Sevilla» y «Alma de Dios», por la noche a las 9'45 «La de la Felda de Céforo».

ASTORIA
Tarde a las 7 y noche a las 10'30: Profesor León.

Circo
BALEAR
A las 4 tarde y 9'15 noche: Inauguración de la temporada de Circo.

Cines
ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes complementos y noticiarios

AVENIDA
Desde las 3'15: «Unos segundos de vida» (2ª y última jornada de «Los crímenes del fantasma») y «Prefiero la secretaria» por Jane Francee y Dennis O'Keefe.

BORN
Desde las 4: «Bambú» por Imperio Argentina, Luis Peña, E Fernández de Córdoba y Sara Montes y complementos

HISPANIA
Desde las 3'15: «Bambú» por Imperio Argentina y Luis Peña, y «Esmeralda La Zingara» por Charles Laughton y Maureen O'Hara

METROPOL
Desde las 3'15: «Aquellos que en Varsovia» por Anton Walbrook y Sally Gray, y «Cuidado con ellas» por Sally Gray y Stanley Lupino

MODERNO
Desde las 3'30: «Tarzán en la ciudad muerta» y «Napoleón».

PROTECTORA
Desde las 4: «Unos segundos de vida» (2ª y última jornada de «Los crímenes del fantasma») y «Prefiero la secretaria» por Jane Francee y Dennis O'Keefe

PRINCIPAL
A las 3: «Tarzán en la ciudad muerta» y «Napoleón».

ORIENTAL
Desde las 3'30: «Galopa muchacho» por But Abbott y Lou Costello y «Ocho mujeres y un crimen» por Bárbara Stanwyck.

RIALTO
Desde las 4: «Galopa muchacho» por But Abbott y Lou Costello y «Ocho mujeres y un crimen» por Bárbara Stanwyck.

Ayuntamiento de Palma
(Negociado de Arbitrios)
ANUNCIO COBRANZA

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del Arbitrio: Inspección motores, anual, del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 17 de Diciembre 1945 al 25 de Enero 1946 ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 % por único grado, quedando este reducido al 10 % si los satisfacen desde el día 4 de Enero al 14 del mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados
Palma 17 de Diciembre de 1945.
El Alcalde, Juan Coll.

OLOROSO
LONG LIFE
GARVEY - JEREZ

PARA SU MUDANZA
CASA ROJALS

NO LO OLVIDE LE GARANTI- ZARA SU TRASLADO
SIETE ESQUINAS. Tel 2227
CENTRAL EN BARCELONA
CAMPO SACRADO 21

Atracciones

TROCADERO
Actuación de Luisita Velez, danzarina y Luisita Calle, canzonetista con las orquestas «Trocantes» y «Los Trashamantes».

CASA BLANCA
Todos los días tarde y noche, actuación de Carmen Lamar y Julio Mendoza, Asunción Ruiz, Merlene, Paquita Cantabrana con la orquesta Dalmau y sus muchachos.

BAR GIRALDA
Orquesta «Iris» y las vocalistas Magnolia y Amparito Hugo.



NOTICARIO N.º 154 A.
Vida nacional.— Botadura en Palma de Mallorca del velero «Vil-la Andrástx».

Exposición de encajes en el Mercado Nacional de Artesanía en Madrid.
Construcción de un salto de agua en el río Duero.
Actualidad mundial.— El Jefe del Gobierno francés general De Gaulle en Bruselas.

La fragata «Dannark» que sirvió de buque-escuela en los Estados Unidos se reintegra a su país de origen.
El Presidente Truman recibe en Washington al Presidente de la República de Chile.

Modas.— Exhibición de modelos de peletería en una elegante casa de Barcelona.
Estados Unidos.— Centenario de la Escuela Naval de Anápolis.

Marruecos.— Celebración de la Pascua de Aid el Kebir.— El Alto Comisario visita a S. A. I. el Jallifa.— La fiesta en las calles tetuaníes.

Noticias de Oriente.— El general Le Clerc es recibido triunfalmente en Saigón.— La bandera británica se iza en Penang (Malasia).— Fiestas de la Victoria y de la Liberación de Hong Kong.

Concierto de la Orquesta Nacional
Madrid.— En el Teatro María Guerrero celebró un concierto la Orquesta nacional, en honor de los miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas con motivo de la celebración del sexto pleno que tiene lugar estos días en Madrid.— Cifra.

Llegada a Madrid de un escritor suizo
Barcelona.— El escritor suizo John Konitel ha llegado procedente de Berna. Ha manifestado que esta es la primera vez que visita España y donde se propone descansar una temporada.
Durante su estancia se pondrá en contacto con los editores españoles.— Cifra.

Verit...
DEJA LAS PRENDAS COMO NUEVAS.
LAVA LANA Y SEDA

SU MINISTROS INDUSTRIALES
Gomas - Amiantos - Correos
CASA CODINA
(Junto al Borne) P.V. 41

Interesa alquilar
Almacén planta baja preferentemente dentro casco urbano Palma. Ofertas: Compañía Telefónica Nacional de España, de once a una.

Extraviada cartera
el día 14 noche, frente a la plaza de España al Rialto. Gratificaré bien por contener documento neumáticos coche (hoja color rosa). Informes: calle Arturo Rizzzi, 36, Fábrica de Medias.

Los ídolos germanos Moelders y Prien fueron muertos por los nazis Según se desprende de unos archivos secretos alemanes

Berlin.— Uno: archivos secretos alemanes han sido hallados en tres vagones de ferrocarril de la zona ocupada por los rusos cerca de Berlín.
Dichos documentos revelan que los nazis dieron muerte a dos de los principales héroes alemanes durante la guerra: Walter Moelders, as de la Luftwaffe que había derribado 120 aviones enemigos; y Prien según anuncia el periódico local «Der Morgen».

Añade que dichos archivos contienen pruebas de que miles de alemanes lucharon denodadamente contra el régimen de Hitler y más de 1.200 fueron muertos durante la guerra por su resistencia contra los nazis.

También hay pruebas de que Himmler colaboró y tramó el complot contra Hitler el mes de Julio, pero más tarde retiró su apoyo a la conspiración por temor a que fracasara.

También se han encontrado informes de la campaña de aniquilamiento contra los comunistas y finalmente se refería a la muerte de Hers Was de quien se suponía que había sido muerto por los comunistas.

Helsinki.— Tanner, dirigente del partido socialdemócrata y ex ministro de Hacienda, ha

BORNE

MIÉRCOLES

Acontecimiento sensacional Estreno en España

Un film emocionante de amor e intriga



Asombrosa historia de un pacto extraño
La rancia aristocracia del Sur frente a los pintorescos vividores que cursan el Mississippi

Día 26 : El máximo acontecimiento
Noche en el alma
con Hedy Lamarr, George Brent y Paul Lukas
Un film RKO Radio 1945

Hoy **BAMBU** por Imperio Argentina y ¡Querido tesoro!

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A Roselló n.º 117. Tel. 2321
C. Rubi 2 Entlo. (Esq. Sindicato),
y Avenida del Conde de Sallent,
38. pral. (Cerca carretera Soller).

CONSULTORIOS

"The Tablet" denuncia las maniobras internacionales izquierdistas contra España

Nueva York.—El semanario «The Tablet», publica un artículo editorial titulado «Otra España roja», en el que denuncia las maniobras internacionales izquierdistas contra el régimen español y de las que forma parte la actividad del diputado John M. Coffe, en la busca de un millón de firmas de electores para apoyar su proposición pidiendo al Congreso la ruptura de las relaciones con España.

«The Tablet» traza la semblanza lírica de Coffe quien durante la guerra civil de España residió en la zona roja. El semanario católico reconoce que la acción parlamentaria de Coffe, pese a su personalidad sectaria, constituye un peligro que califica de desgracia, en que no exista, frente a la campaña roja, otra que demostrando la misma fuerza popular impida que su proposición comunista llegue a discutirse y quizás aprobarse por el Parlamento cristiano de los Estados Unidos.—Efe.

Nueva York.—El semanario «The Tablet» publica una conversación sostenida con dos sacerdotes, recientemente llegados de España, los cuales expresaron su asombro ante las mentiras que acerca de este país y su Gobierno, circulan y son aceptadas en los Estados Unidos.

Esos sacerdotes comentando los folletos de propaganda lanzados por los comunistas norteamericanos y por el diputado Coffe, en los que se dice que el pueblo español odia a Franco, dijeron que lo contrario de eso es la verdad y que los mismos trabajado-

res temen el retorno del régimen republicano que de 1931 a 1936 arruinó a la nación y no solo asesinó a miles de religiosos, sino también a 400 mil seculares, además de incendiar y saquear las iglesias, conventos y Seminarios.

Glosaron la obra de reconstrucción del régimen de Franco, que no solo ha reedificado los pueblos devastados por la guerra civil, sino que entregó en propiedad a los trabajadores 87,000 viviendas.

El régimen de Franco, añaden, ha comprado y no expropiado, muchas propiedades agrícolas y las ha repartido entre los braceros.

En España, dijeron a continuación, los obreros tienen pensiones de vejez de seis pesetas diarias y se paga tres pesetas al día a las familias de los soldados muertos en la guerra civil. España no tiene hoy prácticamente para obrero. Su prosperidad es visible, tanto en el campo como en las ciudades. Se vive allí mejor que en ningún país europeo e incluso los barrios pobres de las ciudades españolas, están menos sucios y menos abandonados que algunos de sus pariguales que hemos visto en Nueva York.

Agregaron los sacerdotes en cuestión, que no vieron ninguna guerra de guerrillas en España, como mucha gente cree en los Estados Unidos. Es lástima, manifestaron por último, que no vayan más norteamericanos a España, para que comprueben por ellos mismos las falsedades de la propaganda comunista que se difunde en los Estados Unidos.—Efe.

Ha terminado la primera sesión de la Conferencia de Moscú

Las entrevistas se han desarrollado en una atmósfera de extrema cordialidad

Londres.—A las 4 de la tarde se ha iniciado en Moscú la segunda sesión de la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias. Por la mañana celebraron entrevistas los Ministros de EE. UU. y Gran Bretaña y este último entrevistó luego con el Embajador británico en el Irán.—(Efe).

Londres.—Una vez terminada la primera reunión conjunta, de los tres Ministros de Asuntos Exteriores, los de Inglaterra y EE. UU. se retiraron a sus respectivas Embajadas de la capital soviética, en donde continuaron trabajando con la lectura y estudio de informes procedentes de Washington y Londres, en comunicada de Moscú la United Press. Acerca de lo tratado en la primera conversación, se guarda el más absoluto silencio.

Molotov, Byrnes y Bevin, posaron separadamente para los fotógrafos; en algunas ocasiones lo hicieron juntos. Las entrevistas se desarrollaron en una atmósfera de extrema cordialidad.—(Efe).

Mosley afirmó que los fascistas británicos no olvidarán sus sufrimientos y trabajarán para que no los olviden sus enemigos.

Pleno de las Cortes

PARA EL DIA 29

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de la Presidencia nombrando Delegado General para la ayuda española a las niñas extranjeras a don Manuel Martínez de Tena.

PRESIDENCIA DE LAS CORTES.—Convocatoria para el pleno de las Cortes para el próximo día 29 a las quince horas treinta minutos. Orden de la Presidencia fijando eventualmente el horario de cierre de comercio hasta las 20 horas, entre los días 20 de diciembre a 8 de enero, permitiéndose una mayor consideración los días de Navidad, fin de año y fiesta de Reyes.—Cifra.

El café estaba acordado por los partidarios de Sir Oswald Mosley, quienes prohibieron el acceso a los periodistas. Un fotógrafo que no quiso obedecer la consigna se vió desposeído de su máquina, la cual fué arrojada al suelo y destruida.

Cuatro periodistas fueron amenazados y alguno fué echado a puntapiés de la reunión.

Londres.—Lady Astor, dirigente femenino de la política británica, se muestra muy indignada ante ciertas sugerencias del Ministerio de Asuntos Exteriores británico, que le ha insinuado que debe mostrarse muy discreta durante su visita a los Estados Unidos, en el mes de enero próximo.

Lady Astor dijo que si el gobierno deja en libertad al profesor Lasky debe dejar en libertad a todo el mundo.

Al pronunciar estas palabras se refería a los numerosos discursos que Lasky ha pronunciado en los Estados Unidos.

Londres.—El periódico «Sunday Dispatch» dice que a las primeras horas del domingo recibió un aviso telefónico de un desconocido según el cual en señal de protesta contra el comunismo judaico y de que cree en Gran Bretaña y en el Imperio Británico, acababa de ser destruido el monumento a Lenin erigido en la plaza de Hallford.

Inmediatamente un redactor del periódico se trasladó a aquel lugar en donde vivió el jefe bolchevique antes de la gran guerra y pudo comprobar que los labios, nariz y ojos de la estatua estaban destruidos.

La policía mantuvo guardia ante la antigua vivienda de Lenin durante el resto de la noche.—Efe.

En Nuremberg se inició la lectura de la acusación contra el Partido Nacional Socialista

Nuremberg.—Al reanudarse la sesión de la mañana del proceso de Nuremberg, después de un descanso, el fiscal Coronel Robert Storey inició la lectura de su informe-acusación contra el partido nacionalsocialista. Pidió al Tribunal que declarase este partido como criminal.

El Fiscal centró su acusación en Rosenberg, por su conspiración para sustituir a la Iglesia por un paganismo nórdico. A las doce cuarenta fué levantada la sesión.—Efe.

Nuremberg.—La acusación del Ministerio Fiscal contra las actividades del partido nacion-

socialista en general y cuerpo y jerarquías del mismo en particular, ocupó toda la sesión del lunes por la tarde en la vista del proceso de Nuremberg.

El informe correspondiente fué leído por el Fiscal norteamericano Storey, quien con ayuda de numerosos documentos trató de demostrar la culpabilidad del mencionado partido y de sus jerarquías en la preparación de la guerra de agresión y persecución contra los judíos, el asesinato de los aviadores aliados que se lanzaban en paracaídas sobre Alemania, la lucha contra los sindicatos democráticos y la persecución de la Iglesia en Alemania.

La sesión comenzó a las dos en punto y terminó a las cinco.—Efe.

TOROS EXITO de Pepin M. Vázquez en Méjico

Méjico.—En la corrida de toros celebrada ayer hizo su presentación Pepin Martín Vázquez y obtuvo un éxito en el primero y fué aplaudido en el segundo. Silverio Pérez estuvo apático, habiendo sido silbado en sus dos toros.

Juan Estrada, valiente y torero, no consiguiendo la oreja del segundo por desacierto con el estoque.—Efe.

Comentarios

Asistencia a la infancia europea

GRACIAS al cine, es posible en nuestros días «presenciar» cuanto pasa en el mundo. Con la nueva modalidad de los noticiarios, el espectador vive lo más sensacional y destacado, y por tanto se da cuenta perfecta de la realidad sin disfraz. Los últimos noticiarios exhibidos en nuestras pantallas han puesto de manifiesto la absoluta necesidad que existe de dar cobijo y amparo a los miles y miles de niños europeos que sin hogar, en completo desamparo difícilmente podrán soportar el invierno crudísimo que por las trazas se pedecará en Europa, particularmente en los países del centro, precisamente donde el problema reviste caracteres gravísimos sobre toda ponderación. El pueblo español ha comprendido claramente desde el primer momento,

por sus arraigados principios de caridad y cortesía, como es preciso ayudar en este difícilísimo trance a la infancia europea, y a ello se ha ofrecido espontáneamente, de corazón y sin tomar en consideración que el presente año no ha sido precisamente de lo más próspero. Pero así es España, siempre dispuesta a empresas nobles y sin mayor provecho. Nuestra Historia abunda en casos semejantes. El cálculo frío, la ponderación de las ventajas no cuenta para acometer empresas sean cuales fueren. El sentimiento es el principal motor. Por ello no es de extrañar este gesto caritativo del Estado español, entusiastamente secundado por todos los ciudadanos. Los ofrecimientos particulares son innumerables. Las Corporaciones rivalizan en sus ofertas de albergar a gran número de niños. Solo faltaba la aceptación por parte de las potencias a cuyo cargo queda la liquidación del gran conflicto felizmente terminado, y la aprobación por parte de Inglaterra y Estados Unidos ha tenido lugar. La noticia alegra inmensamente a todos los españoles que llegaron a temer fuera rechazada la oferta, y lamentaban en lo más íntimo de su corazón tantos niños pudieran perecer en el mayor desamparo. Porque es innegable, nuestras familias sienten de un modo tremendo esta preocupación. Las fotografías de los periódicos, los relatos de los corresponsales, las noticias como la que informa de esos cien mil niños italianos totalmente desamparados, unido todo esto a la terrible realidad de los noticiarios nos llenan de angustia ante la escalofriante visión de todo un Continente sumido en la miseria y en la desesperanza. Por lo menos aliviemos la medida de nuestras posibilidades la suerte de tantos niños, siempre merecedores de un particularísimo interés, por su debilidad y por su inocencia, haciendo tal demostración cumplidamente que la política de España es como siempre clara y diáfana, que es tanto como decir cristiana.

Fallecimiento de una religiosa ejemplar

Barcelona.—En el Lazareto de Horta, ha fallecido la ejemplar religiosa y apóstol doña Laura García Fusté, en religión Sor Laura de la Merced. Era natural de Gandía y tenía 51 años. Ingresó en la Orden franciscana a los 16 años e inmediatamente después de profesar fué destinada al servicio de enfermera en la Leprosaría de Fontilles, en donde se contagió por sus desvelos y abnegación en atender a los enfermos. Fué trasladada al Lazareto de esta ciudad y en los últimos años sufrió de una manera horrorosa, pues a causa de la enfermedad perdió los ojos, la nariz, los labios y las plantas de los pies. Como poetisa, dejó escritas ininidad de finas poesías, en las que refleja sus sufrimientos y su fervor religioso y amor al prójimo.—Cifra.

Una tromba de agua cayó en Sevilla

Sevilla.—Esta mañana cayó una tromba de agua y ha estado lloviendo torrencialmente cerca de dos horas. Se inundaron las calles y los paseos de la Alameda, Alcalá y varios sectores de la Ronda de Capuchinos. El servicio de tranvías se hace con dificultad por las líneas de circunvalación. Se anuncia que continúa el régimen de lluvias por Andalucía.—Cifra.

LLUEVE COPIOSAMENTE EN MALAGA

Málaga.—Desde la madrugada llueve copiosamente con gran regocijo popular. Las noticias de la provincia indican también que son copiosas las precipitaciones.—Cifra.

TEMPORAL EN ALGECIRAS

Algeciras.—A causa del fuerte viento y oleaje se ha suspendido la salida del correo de Ceuta. Varios buques entraron de arribada forzosa.—Cifra.

EN CORDOBA TAMBIEN LLUEVE

Córdoba.—Durante toda la mañana ha llovido copiosamente. La temperatura ha subido, lo que hace presumir que continuará el temporal de aguas.—Cifra.

TEMPORAL EN VIGO

Vigo.—A causa del temporal de viento y lluvia reinante, se ha averiado varias líneas de conducción eléctrica por lo cual han habido grandes irregularidades en el suministro de fluido.

En el puerto se encuentra de arribada los vapores «Rio Negro», «Cohuri», «Inagu» que fueron sorprendidos por el temporal.

También han entrado de arribada buques de guerra ingleses, los apurilleros «Shooting», «Star» y barcos auxiliares y las barcas «Bashorok» y «Matora 1184».—Cifra.

ULTIMA HORA

Londres.—Diez corresponsales extranjeros acreditados en Moscú, han dirigido una carta al Ministro de Asuntos Exteriores británico y al Secretario de Estado norteamericano, por su exclusión de la Conferencia de Prensa. Son de nacionalidad francesa, checa, yugoslava, polaca y china.—(Efe).

Londres.—En la cámara de los Lores se ha iniciado un debate que durará dos días, acerca del empréstito de los EE. UU. y proyectos de ley sobre el acuerdo monetario de Bretton Woods. Lord Lawrence presentó una moción del Gobierno en la cual se pide la aprobación del acuerdo del empréstito.

Después de Sir Lawrence hizo uso de la palabra Lord Simton, quien manifestó que el empréstito norteamericano había dado lugar a desconfianza y ansiedad.—(Efe).

Londres.—El portavoz del Foreign Office ha declarado que el Gobierno no piensa tomar ninguna medida contra Sir Oswald Mosley por su celebración fascista. Agrega el portavoz que Inglaterra es un país libre y Mosley y sus seguidores podrán tener de nuevo el nombre de «Unión británica de fascistas».—(Efe).

TRUMAN dirige un llamamiento a CHINA

(Viene de la primera pág.)

de ajustar las diferencias internas prontamente por métodos de negociación pacífica.

El Gobierno de Estados Unidos cree que es esencial:

Primero: Que se convenga en primer lugar en el cese de las hostilidades entre los Ejércitos del Gobierno nacional y otras fuerzas armadas disidentes chinas con el propósito de que toda China vuelva al eficaz control chino incluyendo la evacuación inmediata de las fuerzas japonesas.

Segundo: Que se organice una conferencia nacional de representantes de los principales elementos políticos para producir una pronta solución que producirá la unificación de China. Estados Unidos y otras naciones han reconocido al actual Gobierno nacional como único Gobierno legal de China. Representa el instrumento apropiado para lograr el objetivo de la China unificada. Estados Unidos y el Reino Unido, mediante la declaración de El Cairo, y la Unión Soviética, al adherirse a la declaración de Potsdam, se han comprometido a la liberación de China, incluyendo la devolución de Manchuria al control chino.

Tercero: Siguiendo la colaboración con el Gobierno de China, en consonancia con la declaración de Potsdam y para eliminar la posibilidad de que la influencia japonesa quede en China, Estados Unidos ha sumido la obligación de desarmar y evacuar a las tropas japonesas. Por lo tanto, Estados Unidos ha ayudado y continuará ayudando al Gobierno nacional de China en el desarme y evacuación de las tropas japonesas en las zonas liberadas. Fuerzas de Marina están en el Norte de China con ese propósito. Estados Unidos reconoce y continuará reconociendo al Gobierno nacional y cooperará con él en asuntos internacionales y específicamente en la eliminación de la influencia japonesa. Estados Unidos

está convencido de que es esencial el pronto acuerdo sobre el cese de las hostilidades para el logro eficaz de ese objetivo. El apoyo de Estados Unidos no llegará a la intervención militar, que tienda a influir en el curso de cualquier lucha interna en China.

Cuarto: Estados Unidos se ha visto ya obligado a pagar a un gran precio por restablecer la paz. El mantenimiento de la paz en el Pacífico puede verse en peligro si no se elimina completamente la influencia japonesa y, a menos que China ocupe su lugar como nación unificada, democrática y pacífica. Este es el propósito del mantenimiento, por ahora, de fuerzas militares y navales de Estados Unidos en China.

Estados Unidos tiene conciencia de que el actual Gobierno nacional y el Gobierno de un partido y cree que la paz, unidad y reforma de China se verán robustecidas si se amplía la base de este Gobierno, incluyendo a otros elementos políticos. Por lo tanto, Estados Unidos aboga para que una conferencia nacional de representantes de los principales elementos políticos convenga acuerdos que darían a esos elementos una representación justa y equitativa en el Gobierno nacional chino. Se reconoce que ello requeriría la modificación de la tutela política de un partido.

Quinto: La existencia de Ejércitos autónomos, como el comunista, es incompatible e imposibilita la unidad política. Con la institución de un Gobierno ampliamente repre-



La niña

MARGARITA TOUS Y TOUS

HA SUBIDO AL CIELO A LA EDAD DE CINCO AÑOS

Sus desconsolados padres Manuel Tous Lladó y Sebastiana Tous Miralles; sus abuelos Excmo. Sr. Don José Tous Ferrer y Don Pedro J. Tous Alemany; y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan la asistencia al acto de la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy martes a la una de la tarde.

No se invita particularmente. Casa mortuoria: Calle 31 Diciembre n.º 22, 1.º, 1.º

MANDARINA TENIS

LICOR DIGESTIVO

MONFORTE DEL CID